

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III - Núm. 602 Apartado de Correos núm. 29 Domingo, 22 de Marzo de 1925 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO Precio: 10 cts.

EL NUEVO RÉGIMEN PROVINCIAL

Primo de Rivera habla del fracaso de la Mancomunidad catalana

(POR TELÉFONO)

Primo de Rivera y el Estatuto

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:

Al hacerse público el decreto sobre el régimen provincial, el general Primo de Rivera se cree obligado a exponer su opinión, especialmente a Cataluña por la promulgación de una ley que pudiera parecer en contradicción con las tendencias que patrocinó hasta hace poco y que consignó en su manifiesto de 13 de septiembre de 1923.

Ha declarado en otras ocasiones que da más valor a las ideas ajenas que a las propias y que no para el caso de honor ni siquiera de amor propio, sentimientos que muchas veces se confunden al rectificar sus juicios.

En esta ocasión ha rectificado totalmente lo que sostenía hace año y medio.

Pensaba que el regionalismo histórico, descentralizador, económico y administrativo podrían afirmar los lazos de la unidad de España; pero luego ha ido ganando su juicio el hecho de que la descentralización es igualmente posible con el régimen provincial, y que agrandar la división administrativa y judicial de los servicios técnicos, como el sistema general, no lo aconseja la creciente actividad de la vida provincial.

Por último en ello está la razón completa de su cambio de criterio, pues reconstituir desde el poder la región, reforzar su personalidad y ensanchar el orgullo entre unas y otras es contribuir a deshacer la gran obra de la unidad nacional; es iniciar la disgregación, para lo cual siempre hay estímulo en la soberbia y egoísmo del hombre.

La práctica nos ha convencido en la actualidad que el ensayo que hemos hecho de regionalismo en la Mancomunidad no es convivible con la patria grande.

La labor de la Mancomunidad ha sido arrasada por todos los

medios al sentimiento de amor a España.

Yo me creería indigno de la confianza del Rey, del ejército y el pueblo si en esta ocasión sintiera la menor vacilación y timidez.

Advierte la nota que el fracaso de la Mancomunidad ha sido evidente.

Ha consumido cuantiosísimos recursos de los contingentes provinciales y tiene una deuda propia de 70 millones.

La desaparición de la Mancomunidad como órgano político la esperan ansiosos cientos de miles de españoles.

Tres cuartos de siglo de régimen provincial fueron formando la unidad nacional, sin que se perdieran los idiomas, dialectos y modismos peculiares; y han bastado estos once años de existencia de la Mancomunidad para que nacieran odios y recelos, que como eran artificiosos no tenían más remedio que extinguirse: unos por perder ventajas y otros por soberbia.

No faltará quien se sienta dolorido. Los doloridos saben que no es este el momento propicio de exteriorizar la protesta. Acaso se trate de llevarla fuera de la frontera demostrando su inconsistencia.

Si alguna vez veo referendado un decreto con verdadera satisfacción es ésta en que reciben las provincias los recursos y atribuciones para desenvolverse con vida propia.

Creo al mismo tiempo atajado el peligro a que nos condujo el ensayo de un régimen especial, cuya aceptación repudiaron otras provincias.

Sólo me falta pedir a Dios haga que esta fecha sea tan venturosa como espero para España.

No sería justo si dejara de consignar en estos momentos el prudente y patriótico comportamiento de las personas que integran las Diputaciones provinciales, que tan sincera y lealmente informaron al Directorio.

Crímenes pasionales

Sangriento epílogo de un amor platónico

(POR TELÉFONO)

Mata al novio de su amada

Badajoz. — En el pueblo de Mompez, el mozo Alonso Navarro Martín sostenía relaciones amorosas con una muchacha de aquella vecindad.

A la vez, de esa chica se encontraba enamorado otro muchacho de diecinueve años llamado Nicanor, quien jamás dió cuenta a nadie del amor que le torturaba.

Los tres personajes de esta tragedia se encontraron en un baile, en el transcurso del cual Nicanor pidió a Alonso que le permitiera bailar con su novia. Negose a ello el interesado, y por el momento nada dió a entender que el lógico desaire pudiese ocasionar complicaciones.

Mas cuando una vez terminada la fiesta la gente abandonaba el local, Nicanor se dirigió a Alonso y le pidió explicaciones a su negativa. No quiso el novio dárselas y el platónico amante se avalanzó sobre su rival esgrimiendo una navaja, con la que le atravesó el corazón.

El agresor se dió inmediatamente a la fuga, sin que por el momento haya sido habido.

Los Reyes en la Exposición

(POR TELÉFONO)

Madrid. — Esta tarde visitaron los Reyes la Exposición numismática, instalada en una de las salas del Museo de Arqueología Nacional.

Los Reyes se interesaron vivamente por la conservación de aquel tesoro artístico.

La visita duró una hora.

EN EL CAMPOAMOR Debuta la compañía de Opera

Muy de tarde en tarde vemos ópera en Oviedo. Recordando esta media docena de años últimos, viene a la memoria la temporada de Mercedes Capisir y Mario Cortadas. En aquella compañía venían algunas de las partes que hoy se presentan en el Campoamor.

Posteriormente aplaudimos una temporada «relámpago» de Anselmi y Genoveva Vix.

Después, otra no menos breve de Alberto Kirchoff, cuyo «Tristán» no olvidaremos fácilmente, y María Llácer. Y pare usted de contar hasta el momento presente.

Ayer oímos «Aida» a la compañía que dirigen los maestros Wehls y Martí, la cual traía inmejorables informes de la prensa de San Sebastián. Compañía modesta, ha sabido, no obstante, llenar brillantemente su cometido, cantando la agudísima ópera sin desfallecimiento y obteniendo sonoras ovaciones en los momentos felices.

El público, dándose cuenta de que ni por los precios ni por la calidad de los cantantes, estaba en el Teatro Real, animó desde el segundo acto a los artistas, quienes más dueños de sí mismos, pudieron cantar desembarazadamente, entregándose a la obra con tal fe y tal ahínco, que abocaron felizmente al final en medio de una vibrante salva de aplausos.

Hay que tener en cuenta la dificultad de la ópera, en la que Verdi echó el resto de su inspiración y su técnica, ópera de prueba no sólo para el cuarteto, sino para los coros. Salir airoso de ella es un triunfo digno de felicitación.

No hemos de destacar detalles, si bien merecen recordarse la presentación y brillantez del segundo acto y los duos de Aida y Asmonasro y de Aida y Radamés en el acto tercero.

Puede entenderse, pues, que Josefina Blanch (Aida), Enrique Alvarez (Radamés) y Valls (Asmonasro), fueron los héroes de la jornada, con el complemento de Edda Roses, Fionti y Montany, todos los cuales fueron acreedores a los aplausos del auditorio.

B.

Un mitin de los socialistas

(POR TELÉFONO)

Madrid. — En el teatro de la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche un mitin de protesta por la suspensión de las subvenciones a las escuelas laicas y el arriendo de los servicios municipales.

Hablaron varios significados socialistas, entre ellos Saborit y Ovejero.

Acordaron proseguir la campaña hasta conseguir los fines que persiguen.

Las Asociaciones de Estudiantes: :

Homenaje a Ganivet

(POR TELÉFONO)

Madrid. — Las Asociaciones oficiales de Estudiantes de Farmacia, Derecho y Medicina, organizan un homenaje a la memoria de Ganivet.

El día de la llegada de los restos a Madrid, serán trasladados al Paraninfo de la Universidad.

Se suspenderán las clases, y los escolares acudirán a la estación a recibir los restos.

A las cuatro de la tarde del día de la llegada, se celebrará en el Paraninfo una sesión necrológica, haciendo uso de la palabra los señores Marañón, Jiménez Asúa, Américo Castro, Gómez Baquero, Argente y el Rector Carracido.

Terminada la sesión, se trasladarán los restos a la estación del Mediodía, donde se hará cargo de ellos la comisión granadina.

En breve se celebrará una reunión de intelectuales para tratar de adherirse al homenaje.

Notas Zaragozanas

(POR TELÉFONO)

Grupo escolar Modelo Costa

Zaragoza. — Se da como seguro que con motivo de las fiestas del Pilar se inaugurará el grupo escolar Modelo Costa.

El alcalde ha manifestado a los periodistas, que cuando el rey estuvo últimamente en Zaragoza, preguntó a qué dedicaban el soberbio edificio que había visto al pasar.

El alcalde le dijo que era el grupo escolar modelo que levantaba la ciudad para honrar la memoria del gran Costa.

Entonces, el Rey, volviéndose al vicealmirante Magaz, repuso:

— Tome nota de esto, porque el Estado debe contribuir a la construcción de tal obra.

Este hecho y esa cooperación hace esperar al alcalde que para las fiestas del Pilar se termine la construcción del edificio y se pueda inaugurar con toda solemnidad en fecha tan señalada.

LEA USTED La Voz de Asturias

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Fermin Canella Secades

Falleció en esta ciudad el día 22 de Marzo de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposa doña Matilde Muñiz del Busto; sus hijos doña Manuela, don Carlos y don Alfonso; su hija adoptiva doña Angela Espinós Torres; hijos políticos don Santiago Urias Morán y doña María Argüelles Navarro; nietos; hermanas doña María de la Estrella y doña María del Rosario; hermanos políticos; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a las personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado.

Todas las misas que se celebren mañana, 23, en las iglesias parroquiales de San Isidoro el Real de Oviedo, San Andrés de Soto de Agues (Sobresobio), Santa Eulalia de Cabranes y San Juan de Duz (Colunga) y la de fundación perpetua que hoy se dió en Covadonga, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo; Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias; Obispos de Oviedo, León, Madrid-Alcalá, Mondoñedo y Plasencia tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN

Nombramientos para la Delegación de Hacienda de Oviedo

(POR TELÉFONO)

Pedré en Palacio

El vocal del Directorio general Rodríguez Pedré, estuvo esta mañana en Palacio a despachar con el monarca.

Ascenso de Castro Girona y Nuñez

Circula con insistencia el rumor, que parece proceder de fuente autorizada, asegurando que el Supremo de Guerra y Marina ha aprobado la propuesta de ascenso a los empleos inmediatos, del general de brigada Castro de Girona y del coronel Nuñez de Prado.

En la Presidencia

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Instrucción pública, Marina y Gobernación.

Después celebró una extensa conferencia con el presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala, y con el capitán general de Cataluña, general Barrera.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Guerra. — Ordenando se tributen honores de capitán general al cadáver del Arzobispo de Santiago.

De Marina. — Proponiendo para el ascenso al empleo inmediato al teniente coronel don Eleuterio Suardiaz Miyar, al comandante don Rafael Danton y al capitán don Antonio Cañavete.

Disponiendo que el divisionario de infantería de Marina don Ignacio Carranza pase a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria y que cese en el cargo de inspector general del Cuerpo.

De Hacienda. — Nombrando interventor de Hacienda de La Coruña a don Marcelino Vázquez Martínez.

Idem idem de OVIEDO a don Fernando Illana.

Idem idem de Madrid a don Daniel López Rodríguez.

Idem idem de Tarragona a don César Torre Ordax.

Idem delegado de Hacienda de Alicante a don Miguel Pascual Bonances.

Idem oficial mayor de la subsecretaría de Hacienda a don Manuel Obregón.

Idem delegado de Hacienda de Sevilla a don Manuel Michel Borralla.

Idem idem de Barcelona a don Miguel García Ponte.

Idem idem de OVIEDO a don Francisco Sambalamberry.

Fijando el capital que servirá para la liquidación que tributará una Sociedad norteamericana.

De Instrucción. — Nombrando, por ascenso, jefe de primera del Cuerpo de archiveros a don Rafael Mateos.

Idem idem de Astronomía de término, en el Observatorio astronómico, a don Pedro Jiménez Langui.

En la Presidencia

Hablando con Magaz

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz dió a los periodistas que no tenía noticias importantes que comunicarles, preguntando luego qué se comentaba por ahí.

Un periodista dió que se comentaba el Estatuto.

El Presidente preguntó:

— ¿Favorablemente?

A lo que se le contestó:

— No, desfavorablemente, por los perjudicados.

— ¿Y quiénes son los perjudicados? — volvió a interrogar Magaz.

— Los solteros — respondió un periodista.

— Entonces — advirtió el Presidente interino, eso no tiene importancia. Yo creí que se trataba de una cuestión fundamental.

El marqués de Magaz estuvo en su despacho algunos minutos.

A las cinco y media abandonó la Presidencia, diciendo que iba a la embajada de Francia, donde se celebraba un te en honor del ministro de Higiene francés.

Consejo del Directorio

La reunión del Directorio terminó a las ocho y media de la noche.

Después de ser despachados numerosos expedientes de Hacienda, se terminó el estudio de la reforma de los servicios del Cuerpo de Aduanas.

El general Primo de Rivera había comunicado que no ocurría novedad en las zonas de Marruecos.

La protección a la industria textil

Esta noche se ha facilitado otra nota oficiosa en la Presidencia relativa al régimen de concesión de primas a la exportación de las manufacturas textiles.

Dice que anoche entregó el presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona al Comité del Consejo de Economía Nacional un escrito en el cual dice que el régimen de primas, no sólo no es un remedio adecuado para remediar la crisis, sino que lo considera casi ineficaz.

En vista de estas manifestaciones el Comité acordó desistir de régimen de primas, encargando a una ponencia, de la que serán miembros obligados el presidente del Fomento del Trabajo Nacional y un representante del Consejo de Economía Nacional, que propongan los medios que, a su juicio, pueden remediar la crisis.

La Gaceta

«La Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Disponiendo que cese en el cargo de vocal asesor de la Orden de Carlos III, don Angel Román Ríos y nombrando para sustituirlo al duque de Miranda.

Nombrando caballero de Isabel la Católica a don Luis Losada.

También inserta «La Gaceta» el Estatuto provincial, que ocupa 57 páginas.

Lo que dice Barrera del Estatuto

Madrid. — Los periodistas interrogaron hoy al general Barrera acerca del articulado del Estatuto provincial en que se deroga el decreto creador de la Mancomunidad catalana. El interpelado contestó:

Lo juzgo acertadísimo. Su conocimiento causará excelente impresión en Cataluña, pues no hiera ningún sentimiento.

La Mancomunidad era un organismo político que siempre realizó una labor desdichada, imponiendo su organización política. Por eso será bien acogido el articulado del nuevo decreto que deroga el que sirvió de base para su constitución.

Además el nuevo Estatuto provincial permite a las provincias mancomunarse y las catalanas podrán hacerlo si así lo desean, aunque claro es que solo para fines administrativos, único modo de evitar el peligro de creación y base de esas mancomunidades que son un estado dentro de otro estado.

Redacción de «La Voz de Asturias»

Apartado núm. 29

Averías en un canal

El conflicto del agua

(POR TELÉFONO)

Madrid. — Las últimas noticias del conflicto del agua en esta Corte no confirman los optimismos reflejados en la Prensa de estos días.

Aunque los trabajos prosiguen con gran actividad la reparación de la avería en el canal de Lozoya no estará terminada por completo hasta mediados de Abril.

Las restricciones continúan aunque en menor grado.

Partidos de fútbol

(POR TELÉFONO)

En Madrid

Esta tarde, en el campo de la Gimnástica, se celebró un partido amistoso entre el equipo propietario del campo y el Real Unión.

El encuentro fué interesante, haciéndose buenas jugadas por ambos equipos.

Dominó la mayor parte del tiempo la Gimnástica, que venció por tres tantos a uno.

VISITAD EN GIJÓN EL

Restaurant «MERCEDES»

Los reformadores
En breve se publicará el
manifiesto de las izquierdas
(POR TELEFONO)

Lo autoriza el Gobierno
Madrid. — Días atrás dimos
cuenta de que en breve se elevaría
al Directorio un documento
pidiendo sean convocadas elecciones
para unas Cortes constituyentes.

Coincidiendo con esta noticia,
«El Día Gráfico», de Barcelona,
publica una información en la
que dice lo siguiente:

«En silencio y paulatinamente
está laborándose por significadas
personas de elevado sentido liberal
y democrático, la redacción
de un documento que será elevado
en breve al Directorio solicitando
de éste la convocatoria de
unas Cortes constituyentes.

Nos consta que dicho documento
ha sido sometido a determinada
censura y además ha sido
ya firmado por las personalidades
de la izquierda que figuran
entre las más altas intelectualidades
de España.

También conviene hacer constar,
que el Directorio conoce con
toda clase de detalles el proceso
y constata la elaboración que se
está siguiendo por los autores del
documento.

Hasta podemos añadir—sigue
diciendo «El Día»—que el Directorio
no opondrá la más leve dificultad
a la libre circulación del
manifiesto que se dirigirá al país.

Como se comprenderá, los elementos
que elaboran dicho manifiesto
al Gobierno no aspiran
a ocupar el Poder en breve, sino
que tratan de remover el espíritu
ciudadano para adquirir prosélitos
y una vez que sea lanzado
al público el manifiesto entonces
organizar un nuevo partido político
en todas las ciudades de España.

En la Embajada francesa
Entrega de condecoraciones
(POR TELEFONO)

Madrid. — Durante la recepción
celebrada esta tarde en la
Embajada de Francia, el ministro
de Higiene M. Godard ha entregado,
en nombre de su Gobierno, las
siguientes condecoraciones:

Gran Oficial de la Legión de
Honor los subsecretarios de
Gobernación y Trabajo Sres. Martínez
Anido y Aunós.

Comendador de la Legión de
Honor D. Francisco Morillo, director
general de Sanidad, y señor
Flo están Aguilar, catedrático de
la Facultad de Medicina de Madrid.

Oficial de la Legión de honor
a D. José Goyanes, director del
Instituto anticanceroso.

Caballero de la Legión de honor
señora de Florestán Aguilar,
miembro de la comisión fundadora
de la Liga cancerosa, y doctor
García Fernández.

Oficiales de Instrucción pública,
señores condesas de Jimeno,
Yebes y Velayos; marquesa de
Arzobispo y Princesa de Hohenzollern.

Medalla de oro de Higiene a la
señorita Vermit, duquesa de
Montellano, marqués de Bermejillo
del Rey, condesa de Heredia
Spinola y marquesa de la Romana.

El ministro francés de Higiene
en España
(POR TELEFONO)

Visitando hospitales
Madrid. — La Liga española
contra el cáncer organizó para
hoy varios actos en honor del
ministro francés de Higiene.

Esta mañana el señor Godard,
en compañía de los doctores de
la Liga y del embajador de Francia,
visitó varios hospitales.

Por la tarde se celebrará una
recepción y a las ocho de la
noche tendrá lugar en el Círculo
Francés una fiesta.

Mañana el ministro y su esposa
visitarán El Escorial y después
saldrán para París.

MUEBLES
de médula, junco y mimbré
Gran surtido a precios de
fábrica
CASA TUERO
Cimadevilla, 19.—Oviedo

Información deportiva
El Celta hará una excursión
por Sud América
(POR TELEFONO)

Lo que dice un directivo
Madrid. — Uno de los directivos
del Celta de Vigo, que se encuentra
estos días en la Corte, ha manifestado
que el primer equipo de
la citada sociedad realizará en
breve su proyectado viaje a Montevideo,
en donde jugará varios partidos.

Para ello cuenta con la cooperación
de algunos elementos de
otras provincias que se le han
ofrecido para formar parte del
equipo expedicionario.

PALATINAS
POR TELEFONO
Audencia regia

Madrid. — Por la mañana el Rey
recibió en audiencia al Nuncio de
S. S. y al señor López Muñoz,
con quien conferenció extensamente
sobre la labor realizada
por la comisión organizadora del
monumento a Cervantes en el
Toboso.

Por la tarde concedió también
el Monarca una numerosa audiencia,
figurando entre los recibidos
en ella don Segundo Gil,
vicepresidente de la Comisión
provincial de Segovia, don Ignacio
Soldevilla, que fué a ofrecer
al Monarca un ejemplar de su
nuevo libro titulado «El año político»,
y al diputado provincial de
Bilbao señor Careaga, que fué
acompañando a una comisión.

En obsequio a Godard
Madrid. — En Palacio tuvo lugar
un almuerzo en honor del ministro
de Higiene de Francia monsieur
Godard y su esposa.

Asistieron los Reyes, doña María
Cristina, el embajador de Francia
y señora, el profesor Horman,
los doctores Goytes y Aguil, la
camarera mayor de la Reina condesa
de San Carlos, el mayordomo
mayor duque de Miranda, el conde
de Valles, la señorita de Loygorri,
la condesa viuda de Fontanar y
el ayudante del Monarca teniente
coronel Obregón.

El premio de Mariano
de Cavia
(POR TELEFONO)

Madrid. — Según impresiones
que hemos podido recoger, será
favorecido con el premio de
Mariano de Cavia el escritor Gabriel
Miró, por un artículo publicado
en «El Sol».

Desde Barcelona
(POR TELEFONO)

El nuevo Estatuto provincial
Barcelona. — Todos los diarios
de la capital publican extractos
del Estatuto provincial.

Los comentarios que se hacen
sobre la nueva disposición son
variados, pues si bien es verdad
que por el mismo decreto se autoriza
a las provincias para mancomunarse,
es lo cierto que por el
Estatuto se suprime la actual
Mancomunidad.

La incomunicación del valle
de Arán
Han llegado a esta capital algunos
alcaldes del valle de Arán,
celebrando varias conferencias
con las autoridades.

Expusieron en ellas la enorme
carestía que existe en dicho valle
en los artículos de primera necesidad
a consecuencia de encontrarse
la región incomunicada por
la nieve durante bastante tiempo.

Las autoridades han ordenado
a la Aduana de Port-Bout envíe
inmediatamente al citado valle los
artículos que allí escasean.

Al mismo tiempo se dispuso
la redacción de un informe técnico
sobre los medios más adecuados
que urgentemente podrán
ponerse en práctica, a fin de restablecer
las comunicaciones con el
valle de Arán.

España en Marruecos
(POR TELEFONO)

Parte oficial
Madrid. — El facilitado esta
noche dice lo siguiente:
Han llegado los generales Navarro
y Saro.

Esta noche reúne a cenar el
general Primo de Rivera en la
Alta Comisaría al cuerpo Consular.

En Melilla, Ceuta y Tetuán,
sin novedad.

EL SEÑOR
Don Andrés Alvarez González
Falleció en su casa de Ponte (San Claudio) el día 21 de Marzo de 1925
a las diez de la mañana
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Justo, doña María, doña Paula, doña Obdulia, don Blas, don José y don Manuel; hijos políticos doña María Ascaso, don Francisco Díaz González y don Eugenio García; hermana doña Dolores; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará mañana lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria en Ponte al cementerio parroquial de San Claudio y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán a continuación en dicha iglesia parroquial, por cuyos actos de caridad vivirán reconocidos.
No se reparten esquelas
Empresa funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13.—Teléfono 6-58

Fallece el gerente
de la Constructora Naval
(POR TELEFONO)

Madrid. — Ha fallecido en Madrid
el director-gerente de la Constructora
Naval D. Adolfo Navarrete.

Recientemente sufrió un ataque
gripal.
Ayer tuvo noticia de la trágica
muerte de su sobrino Gabriel,
capitán de la Legión, que se batió
heroicamente.

La inesperada noticia le produjo
tan gran impresión, que se
agravó en su dolencia en términos
fatales.

La conferencia de Calvo
Sotelo
(POR TELEFONO)

Ante mucho público ha dado
esta tarde su anunciada conferencia
en la Academia de Jurisprudencia
el Sr. Calvo Sotelo.

Terminó a las nueve de la
noche.
Asistieron el presidente de la
Academia, varios vocales del Directorio
y otras personalidades.

Comienza examinando el Estatuto
y la forma en que han de organizarse
las Diputaciones bien con
el voto corporativo y bien con
el voto directo.

Estudia después a fondo las
Haciendas provinciales.
Glosó ampliamente el Estatuto.
Dice que se ha creído más fácil
dar a los Municipios libertad plena
para que puedan constituirse
en regiones, teniendo en
cuenta el carácter de cada uno
y con arreglo a su voluntad,
pues ateniéndose a la antigua
división territorial de España,
tanto en su marcha comercial
y administrativa, el régimen
actual no sería posible.

Con arreglo al Estatuto los
Municipios que quieran constituirse
en región elevarán una instancia
al Gobierno y este resolverá
en el plazo de un año.

Se han dado estas facultades
al Gobierno y no al Parlamento
para evitar que las propuestas
no tuvieran la debida aceptación
o que no se resolvieran nunca
como ha sido práctica en los
Parlamentos españoles.

Termina diciendo que se ha
dado en el Estatuto toda la
personalidad a los Municipios,
porque en ellos es donde debe
desarrollarse toda la obra de
progreso del pueblo.

La Beneficencia en Madrid
Reorganización de los
servicios
(POR TELEFONO)

Madrid. — El doctor Chicote
ha sometido al Ayuntamiento un
importante plan de reorganización
de los servicios de la Beneficencia
municipal.

El Municipio ha aceptado el
plan propuesto, esperando que
recaerá en beneficio del vecindario.

Se variará radicalmente el
funcionamiento de las casas de
socorro.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO
REAL SIDRA ASTURIANA
(CIMA EXTRA)
del Excmo. Sr. D. José Cima
García (Oviedo)

Cámara Oficial
Minera de Asturias

Reunido el Pleno de la Cámara
Minera, el 21 del corriente, bajo
la presidencia de don Víctor
Felgueroso, consejero de la Sociedad
Duro-Felguera, se adoptaron,
entre otros acuerdos, los siguientes:

1.º Aprobar el acta anterior.
2.º Pedir a las empresas
mineras que remitan a la Cámara
nota detallada de los suministros,
con destino a Castilla que necesitan
efectuar durante los treinta
días siguientes, indicando, por
separado, el tonelaje destinado
al consumo del ferrocarril del Norte.
Obtenida esta información, la
Cámara de acuerdo con el inspector
de la citada empresa ferroviaria
señor Lopez Ruiz, estudiará
la manera más adecuada de repartir
el material, sin perjuicio de las
rectificaciones que semanalmente
se efectúen después por el
mencionado señor inspector, según
reclamen las circunstancias.

3.º En el asunto referente a la
rebaña de edad a los efectos del
retiro obrero, en profesiones agotadoras,
la Cámara se dirigirá al
Instituto Nacional de Previsión,
exponiendo la opinión siguiente:
que debe rebajarse la edad para
el retiro a 55 años para los obreros
que hayan trabajado 25 años en
el interior de las minas de carbón;
el aumento de coste del seguro
no debe ser de cuenta de los patronos,
puesto que el tanto por ciento
de obreros que se retirarán en
estas condiciones no es mayor
que la cifra correspondiente de
obrerros que se retiran a los 65
años en los trabajos corrientes.

4.º Se dará cumplimiento a la
Real orden de 6 de Febrero de 1925
(Gaceta del 12) enviando al Consejo
de la Economía Nacional los
datos que pide para valoración
oficial de las mercancías correspondientes
al año 1924.

5.º Suscribirse con veinte
participaciones en la Feria de
Muestras Asturiana.

6.º Elevar una exposición al
Gobierno, sobre el criterio que
debe seguir la Administración
en cuanto al aprovechamiento de
sustancias de la 1.ª y 2.ª sección
con perjuicio de registros mineros
de la sección 3.ª

7.º Designar una comisión que
visitará al señor gobernador civil
de la provincia para enterarse
de la actuación y trabajos realizados
por la comisión del Combustible,
creada hace algún tiempo por el
Gobierno.

8.º Aprobar varias cuentas.

CASA DEL RIO
OVIEDO MUEBLES
Vean los escaparates de esta
casa y el interior de la
exposición siempre son
modelos nuevos.

Una agresión
En la Casa de Socorro se
curó un tal Benigno Arbesá de una
herida en el dorso de la mano
izquierda.

Manifestó que se le había
producido un convencino suyo.

Por vender pantalones
Ayer fueron detenidas dos
mujeres de Avilés que se dedicaban
a vender pantalones hechos a
cinco pesetas, creyéndose que por
la cantidad en que se vendían
podrían muy bien ser de procedencia
ilícita.

Se envió a Avilés aviso para
que se confirme la procedencia.

Vá a denunciar y queda
detenido
Un individuo llamado Mariano
Bahamonde Valero, fué ayer a
denunciar a la Comisaría que en
la casa de huéspedes donde
estaba se negaban a entregarle
la ropa.

Con él fué un policía, el cual,
al advertir que entre las ropas
que pretendía recoger se encontraba
una manta de militar, que no
supo explicar su procedencia,
se le detuvo, poniéndole a
disposición de la autoridad militar.

¿Serán ellos?
Un vecino de Avilés presentó
en la Comisaría la denuncia de
que en la estación del Norte le
habían sustraído dos bultos que
dejara en la sala de espera.

Ayer fueron encontrados debajo
de los asientos de dicha sala
dos bultos abandonados.
¿Serán ellos?
Se ha enviado aviso a Avilés
por si fuesen los mismos.

Termina hoy el novenario que
viene celebrando con gran
solemnidad, en honor de Jesús
Nazareno, su antigua Cofradía.

A las siete y media habrá Misa
de Comunión, y a las nueve
cantada, con exposición de Su
Divina Majestad, que lo estará
hasta los cultos de la tarde, que
serán a las cinco, en los que
ocupará la Cátedra sagrada el
R. P. Rón, que tan elocuentes
sermones viene predicando,
saliendo después la procesión.

De la parte musical está
encargado un coro de cofrades
de Jesús Nazareno, que canta
con gran perfección, dirigido
por el señor Lantarón Torner
y acompañado por el que ya
es un gran organizador,
D. Luis Ruiz de la Peña.

Fiesta de San Benito
Se celebró ayer, con gran
esplendor, la fiesta de su fundador
por las religiosas benedictinas
del Monasterio de San Pelayo,
predicando elocuente panegírico
de San Benito, cuya orden
tantos santos y sabios dió a
la Iglesia, el Canónigo cronista
de Covadonga D. Amaro
Alonso Campal.

Cuarenta Horas
Corresponden hoy a la
iglesia de Santo Domingo.

En la Catedral
Como IV dominica de
Cuarema habrá hoy a las
nueve y media, misa solemne,
en la que predicará el
canónigo apologeta y
provisor del Obispado D.
Juan Puertes.

Apostolado de la Oración
Tendrá hoy sus cultos
acostumbrados en las
Salesas, habiendo a las
ocho misa de Comunión,
que también se dará a las
seis y nueve, y por la
tarde el ejercicio será
a las cinco, con sermón
del reverendo padre Arroyo
S. J.

Santoral
Día 22, IV domingo de
Cuarema. — Santos Pablo
y Eufrodito, obispos; Octavio,
arcediano y compañeros
mártires, en Cartago;
Bienvenido y Deogracias,
obispos; Basilia, mártir;
Lea, viuda, y Catalina,
virgen.

Día 23, lunes. — Santos
José Oriol, presbítero; Fidel,
mártir; Victoriano, proconsul
mártir; Perlagia, Aquila
y Teodosia, mártires.

Sucesos locales
Casa de Socorro
En la Casa de Socorro se
han curado ayer, de heridas
producidas de modo casual:
Benigna García, de 36 años,
vecina de Vega, de contusiones
en el vacío anterior, y Francisco
Rodríguez, de 4 años, de contusiones
en distintas partes del cuerpo.

Reclamada
Ha sido detenida la
individua Teresa Sierra, que
estaba reclamada por el
Juzgado de Santander
por el supuesto delito de
estafa.

También ha sido detenida
Manuela Iglesias, a quien se
denunció en la Comisaría
como supuesta autora
del hurto de unas
almadreas.

Fué puesta a disposición
del Juzgado.

Multas gubernativas
Por el Sr. Gobernador
han sido impuestas las
siguientes:
De 25 pesetas a Aurelio
Alvarez, por temer
huéspedes clandestinamente.

De 25 a Angeles López,
por quebrantamiento
del Reglamento de
Higiene.

De 50 a Angel Santos
y Severino Díaz, por
cerrar después de la
hora reglamentaria.

También se dá cuenta
al Gobernador, para los
efectos correspondientes,
del chofer del
automóvil 21-91, Antonio
del Rosal, por caminar
con exceso de velocidad.

¿Serán ellos?
Un vecino de Avilés
presentó en la Comisaría
la denuncia de que en
la estación del Norte le
habían sustraído dos
bultos que dejara en
la sala de espera.

Ayer fueron encontrados
debajo de los asientos
de dicha sala dos
bultos abandonados.
¿Serán ellos?
Se ha enviado aviso
a Avilés por si fuesen
los mismos.

Por vender pantalones
Ayer fueron detenidas
dos mujeres de Avilés
que se dedicaban a
vender pantalones
hechos a cinco pesetas,
creyéndose que por la
cantidad en que se
vendían podrían muy
bien ser de procedencia
ilícita.

Se envió a Avilés
aviso para que se
confirme la procedencia.

Vá a denunciar y queda
detenido
Un individuo llamado
Mariano Bahamonde
Valero, fué ayer a
denunciar a la Comisaría
que en la casa de
huéspedes donde estaba
se negaban a entregarle
la ropa.

Con él fué un policía,
el cual, al advertir que
entre las ropas que
pretendía recoger se
encontraba una manta
de militar, que no supo
explicar su procedencia,
se le detuvo, poniéndole
a disposición de la
autoridad militar.

Una agresión
En la Casa de Socorro
se curó un tal Benigno
Arbesá de una herida
en el dorso de la mano
izquierda.

Manifestó que se le
había producido un
convencino suyo.

Por vender pantalones
Ayer fueron detenidas
dos mujeres de Avilés
que se dedicaban a
vender pantalones
hechos a cinco pesetas,
creyéndose que por la
cantidad en que se
vendían podrían muy
bien ser de procedencia
ilícita.

Se envió a Avilés
aviso para que se
confirme la procedencia.

Vá a denunciar y queda
detenido
Un individuo llamado
Mariano Bahamonde
Valero, fué ayer a
denunciar a la Comisaría
que en la casa de
huéspedes donde estaba
se negaban a entregarle
la ropa.

Con él fué un policía,
el cual, al advertir que
entre las ropas que
pretendía recoger se
encontraba una manta
de militar, que no supo
explicar su procedencia,
se le detuvo, poniéndole
a disposición de la
autoridad militar.

Una agresión
En la Casa de Socorro
se curó un tal Benigno
Arbesá de una herida
en el dorso de la mano
izquierda.

Manifestó que se le
había producido un
convencino suyo.

Por vender pantalones
Ayer fueron detenidas
dos mujeres de Avilés
que se dedicaban a
vender pantalones
hechos a cinco pesetas,
creyéndose que por la
cantidad en que se
vendían podrían muy
bien ser de procedencia
ilícita.

Se envió a Avilés
aviso para que se
confirme la procedencia.

Vá a denunciar y queda
detenido
Un individuo llamado
Mariano Bahamonde
Valero, fué ayer a
denunciar a la Comisaría
que en la casa de
huéspedes donde estaba
se negaban a entregarle
la ropa.

Con él fué un policía,
el cual, al advertir que
entre las ropas que
pretendía recoger se
encontraba una manta
de militar, que no supo
explicar su procedencia,
se le detuvo, poniéndole
a disposición de la
autoridad militar.

DE SOCIEDAD
Salió para Salamanca el
aventajado alumno de
Medicina don Juan
Triviño.
—Regresaron de su
viaje de novios don Carlos
Mourino Longoria y su
distinguida señora.
—Han llegado a su
hermoso hotel de Oviedo los
señores de Menéndez de
Luarca (don Luis).
El motivo de este
viaje es el de asistir
a la inauguración de
las Escuelas del Bosque,
de las que es una de
las principales
benefactoras y
presidenta de la
Junta de Gobierno
la distinguida
señora doña Concha
Heres de Menéndez
de Luarca.

La inauguración de las
Escuelas del Bosque
se efectuará a
mediados de la
entrante semana.

De Madrid regresó
a esta capital la
señora viuda de
Ibrán.

Regresó ayer a su
casa de Pola de
Allande el opulento
propietario don
Manuel Cadierno,
después de asistir
a la reunión de
delegados de
Ayuntamientos
convocada para
el viernes por
el excelentísimo
señor gobernador
civil-militar.

«Royalty»
RESTAURANT — PASTELERIA
Menús variados
todos los días
Precios moderados.
Tartiere, 24, (antes
San Francisco)
OVIEDO

SECCIÓN RELIGIOSA
En Santo Domingo
Termina hoy el
novenario que
viene celebrando
con gran solemnidad,
en honor de
Jesús Nazareno,
su antigua
Cofradía.

A las siete y
media habrá
Misa de
Comunión, y a
las nueve
cantada, con
exposición de
Su Divina
Majestad, que
lo estará hasta
los cultos de
la tarde, que
serán a las
cinco, en los
que ocupará
la Cátedra
sagrada el
R. P. Rón, que
tan elocuentes
sermones
viene predicando,
saliendo
después la
procesión.

De la parte
musical está
encargado un
coro de
cofrades de
Jesús Nazareno,
que canta con
gran perfección,
dirigido por
el señor
Lantarón
Torner y
acompañado
por el que ya
es un gran
organizador,
D. Luis Ruiz
de la Peña.

Fiesta de San
Benito
Se celebró
ayer, con gran
esplendor, la
fiesta de su
fundador por
las religiosas
benedictinas
del
Monasterio
de San
Pelayo,
predicando
elocuente
panegírico
de San
Benito, cuya
orden tantos
santos y
sabios dió a
la Iglesia, el
Canónigo
cronista de
Covadonga
D. Amaro
Alonso
Campal.

Cuarenta Horas
Corresponden
hoy a la
iglesia de
Santo
Domingo.

En la
Catedral
Como IV
dominica de
Cuarema
habrá hoy a
las nueve y
media, misa
solemne, en
la que
predicará el
canónigo
apologeta y
provisor del
Obispado D.
Juan
Puertes.

Apostolado
de la
Oración
Tendrá hoy
sus cultos
acostumbrados
en las
Salesas,
habiendo a
las ocho
misa de
Comunión,
que también
se dará a
las seis y
nueve, y por
la tarde el
ejercicio
será a las
cinco, con
sermón del
reverendo
padre Arroyo
S. J.

Santoral
Día 22, IV
domingo de
Cuarema. —
Santos Pablo
y Eufrodito,
obispos;
Octavio,
arcediano y
compañeros
mártires, en
Cartago;
Bienvenido
y Deogracias,
obispos;
Basilia,
mártir; Lea,
viuda, y
Catalina,
virgen.

Día 23,
lunes. —
Santos José
Oriol,
presbítero;
Fidel,
mártir;
Victoriano,
proconsul
mártir;
Perlagia,
Aquila y
Teodosia,
mártires.



Una golosina es la exquisita fécula de la flor del maíz MAIZENA
Cria niños robustos
Se asimila en sólo 2 o 3 minutos
Conviene a estómagos delicados
CONSULTA A SU DOCTOR
FEDERICO GOMEZ MADRID

CESAR LOPEZ
JOYERIA Y RELOJERIA
Artículos de fantasía
Premios para sport
TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE ALHAJAS
Universidad, 6.—Tel. 7
OVIEDO

EL HISPANO-AMERICANISMO

Interesante conferencia del ex-ministro Ruano

Ayer, a las siete de la tarde, dió la anunciada conferencia en el salón de sesiones de la Diputación provincial, el exministro de Hacienda don Juan S. Ruano de la Sota.

Teniendo en cuenta la cultura de tan elocuente conferenciante, ilustre abogado y muy conocedor de los problemas que se relacionan entre España y América, a donde fué recientemente con motivo de asuntos profesionales, había gran afección por escuchar su autorizada palabra, especialmente en el elemento americano y de no pocas personas que se preocupan de estas trascendentales cuestiones.

A pesar de ser por invitación, el salón y las tribunas estaban ocupadas por selecta y distinguida concurrencia, habiendo varios exdiputados a Cortes, catedráticos, sacerdotes, abogados, militares y dignamente representados los beneméritos asturianos que pasaron lo mejor de su vida, consagrada a un trabajo honrado en aquellas tierras pobladas por habitantes de nuestra misma raza, que hablan el idioma de Cervantes y que aman a España con verdadero cariño filial.

El tema del señor Ruano, era su gestivo, especialmente para los asturianos, que tantos intereses tienen en la América latina.

Hizo un estudio muy completo de las "Relaciones económicas hispano-americanas.—Su aplicación a Cuba y a España y la unión entre los países de habla española".

Ocupó el conferenciante el sitio de la presidencia, teniendo a su derecha al general gobernador señor Zuvillaga, y a su izquierda al señor delegado de Hacienda.

En sitio preferente estaban también el rector de la Universidad señor Galcerán y el vicepresidente de la Asociación Hispano-Americana don Ramón Prieto Pazos, quien fué el encargado de hacer la presentación del orador.

El señor Prieto dice que la Asociación Hispano-Americana en Asturias, gracias a la bondad del señor Ruano, tiene la honra de oír su conferencia.

Elogia su talento que le hace una figura de prestigio en el foro español.

Rememora su trabajo en las comisiones en las Cortes, en las que puso de manifiesto su valía y saber, que le granjearon las simpatías de todos. También nos trae a la memoria la labor realizada cuando fué consejero de la Corona, siendo muy alabada su designación para tan elevado cargo.

Finaliza porque cree que de esta manera anticipa la conferencia en la que ha de subyugarse con su hermosa palabra.

El señor Ruano empieza manifestando que si hay que agradecer siempre los elogios justos, la gratitud tiene que ser doblada, no teniendo los méritos que le reconoce el señor Prieto, que no tienen otro valor que el de ser sinceros e hijos del afecto que le profesan.

Es, sí, hombre de trabajo perseverante como muchos, cuya virtud es común a muchas personas.

Cree que se equivocó el señor Prieto al decir hermosa palabra, porque él dió siempre más importancia a los hechos que a las palabras.

Todos contribuimos a la aspiración de la unión hispano-americana, tanto él como los que iban a oír su tosca palabra.

Concraje el compromiso de dar esta conferencia en la Habana, especialmente en el Centro de Dependientes españoles; en Méjico, en el que tienen gran preponderancia los asturianos.

Los dos príncipes de la industria mejicana son dos hijos de Asturias, el ingeniero don José de la Matoirra, oriundo de Cangas de Onís, y un señor Prieto, gerente de los únicos Altos Hornos existentes en Méjico.

Al tener que hablar en Asturias, tenía que hacerlo en la capital, donde pasó los mejores años de su vida.

Tiene un recuerdo cariñoso para su vida universitaria y para los sabios maestros Clarín, Estrada y Aramburu, hablando también de la tripode pedagógica como llamaban los estudiantes y que la formaban los catedráticos señores Buyla, Sela y Posada.

Agradece en párrafos atentos a las damas el que hayan venido a escucharle.

Manifiesta, que las relaciones hispano-americanas pueden fomentar

se entre otros medios por el comercio y las artes, hasta por el matrimonio, indicando los excelentes resultados de los enlaces habidos entre españoles y americanos.

El aspecto económico de las relaciones hispano-americanas no considerará todas sus facetas sino bajo el punto comercial por ser el que más nos interesa.

Resume el comercio exterior todas las leyes de economía y dice que dará algunas cifras, las más indispensables para no hacer demasiado ingrata la exposición.

Según una estadística de uno de los últimos años, nuestro comercio con las repúblicas americanas de importación y exportación, solo ascendió a unos 30 mil millones de pesetas.

Pequeña cantidad si se tiene presente que residen en ella más de dos millones de españoles y según el señor Labra cuatro millones.

La representación de Asturias en la isla de Cuba, especialmente en la Habana, es una gloria, teniendo un comercio formidable.

Sin embargo, las relaciones comerciales con España van en escala descendente; en el año 1924 fué menor que el 23 y en este menos que en el 1922.

Expone cómo los españoles son acaparadores honrados de los negocios y estudia las causas de que no aumenten dichas relaciones, indicando algunas, como el relativo atraso de nuestra industria; la proximidad a los Estados Unidos que absorbe.

Muchas cosas que dependen de muchos y otras de los Poderes públicos.

Deben ponerse algunos remedios contra tales males, deben de pedirse a los Gobiernos; otros al capital y a los comerciantes.

Es verdaderamente lamentable el que no haya tratados de comercio con las repúblicas hispano-americanas y sin embargo los tenemos con los Estados Unidos.

Solo es aplicable la tarifa 1.ª del arancel al Brasil, Haití, Honduras y Panamá, lo que significa tanto como imposibilitarnos para comerciar con ellos, especialmente con la primera, que es ibero-americana y de gran importancia mercantil.

La tarifa 2.ª se aplica a todas las demás o sean 16 repúblicas hispano-americanas.

Debe hacerse un tratado o por lo menos un "modus vivendi".

La autorización vigente termina en el año 1926 y por lo tanto hay que pensar hacer algo práctico antes que finalice el plazo.

Es imposible sin los tratados la fraternidad, pues tras la mercancía va el hombre y se ama al pueblo con quien se comercia.

La mercancía se paga con mercancía, pues no puede haber interés de comerciar con un país que sabe de antemano no le ha de comprar. Este país buscará oro, pues todo que signifique intensificación comercial para uno será depreciación para otro.

Tiene Cuba varios artículos que desea exportar, de un modo especial el azúcar y el tabaco, y en un semestre del año último solo se exportó 5.000 pesetas.

Es verdad que tenemos una industria nacional que proteger.

Cree que no se deben abrir las fronteras, lo que sería la bancarrota española, es decir, una colonización de nuestra Patria, pero cuando hay un déficit de producción y esta es la ocasión de autorizar la americana.

Probando conocimientos vastísimos en los problemas de Hacienda, trata de las leyes de autorizaciones.

No debe ser una barrera el arancel sino una atalaya, siendo una propiedad el llamarla renta, pues esto debe ser lo secundario.

Es justo que se tenga presente los intereses de los españoles que residen en América, pues no hay obra de importancia que no se deba a ellos.

Trata de la necesidad que haya un Banco que tutele el comercio hispano-americano y de las grandes dificultades que hay actualmente para ello y de las ventajas que tienen otras naciones europeas.

Describe el funcionamiento del Banco de Crédito Industrial que no responde a los fines para que fué creado.

Prueba la conveniencia de la selección de los diplomáticos por su competencia, teniendo en cuenta las aptitudes especiales que deben reunir

los que ejercen su carrera en América, colocando allí los que los posean, existiendo muchos capacitados para ello, pero ocurre que están algunos en otros lugares cuando debían residir en América por estar preparados para poder cumplir allí noble misión.

Nos demuestra lo conveniente que sería la creación de una Dirección que podrá llamarse de Ultramar.

Se lamenta de lo poco que hace el capital español por ir a América.

Allí la Banca Española sería la tutela del Comercio para traer y recoger el movimiento industrial español.

Ahora es necesario pasar directa e indirectamente por Nueva York, hasta para remitir pequeñas cantidades.

No cree que sea esa falta de cooperación de los capitalistas por temor, pues la solvencia, especialmente de Cuba, está garantizada.

Censura el individualismo y la falta de espíritu de solidaridad.

Expone la conveniencia de la instrucción del emigrante prohibiendo la marcha del analfabeto.

Con gran competencia explica lo que debe ser el ideal de la Unión Hispano-Americana y trata de la obra realizada por el Centro de la Unión panamericana existente en Norteamérica que responde a fines que nosotros no podemos cumplir.

Nadie puede substituirnos en América, por la lengua y más por la raza, pues con el padre se transmite siempre, pero con el tutor no.

América se siente orgullosa del descubrimiento y colonización española, pues es amante de su independencia.

En párrafos brillantes exhorta a que se trabaje por la organización de las repúblicas americanas con la Madre España y que seamos padres cariñosos y como viejos debemos adoptarnos a las costumbres de aquellas.

Hace fervientes votos porque realizando la obra de la unión de los hermanos de raza, podamos ser considerados como beneméritos de la Patria.

El señor Ruano fué muy aplaudido y recibió muchas felicitaciones por su notable conferencia.

También el breve y elocuente discurso del señor Prieto ha sido muy elogiado.

SECCIÓN OBRERA

Federación de Sociedades Obreras de Langreo

Nota oficiosa.—En la nota oficiosa publicada anteriormente anunciábamos la publicación de la presente para concretar la supresión del impuesto de consumos en algunas especies y el nuevo sistema de tributación que se va a establecer.

Se ha dado cuenta un sector de la opinión pública, pero no ha despertado gran interés en él, porque los impuestos o arbitrios siempre los paga el consumidor y resulta algo áspero indisponerse en este caso y otros, en virtud de que no disminuyen los ingresos por estas causas en el cajón de los comerciantes. Si los efectos los tocaran directamente, acaso sería más ostensible la protesta y más activos los trabajos para tratar de impedir o pedir modificaciones en la forma de tributación, lo que acreditaría que se movían impulsados por el bien general de los intereses de los consumidores. Estos siempre son demasiado confiados y nunca llegan a tiempo, mostrándose indiferentes ante la gravedad de los problemas, lo que aprovechan los demás elementos, que salen beneficiados por la negligencia y abandono de los que por egoísmo debían estar alerta para evitar exagerados impuestos sobre los artículos de primera necesidad.

Por equivocación o lo que fuera, se ha aumentado la contribución industrial, sin que a Langreo se le aplicaran los beneficios de la ley de Inquilinato. Nadie quiere la responsabilidad de este hecho absurdo, que hemos combatido a su debido tiempo, por

error de sus directores, sufriendo las consecuencias el noventa y ocho por ciento de los habitantes del concejo, porque representa un recargo muy considerable sobre los artículos de consumo. Esto no se puede olvidar.

Los consumos que se suprimen ahora son: vinos; se recaudan 323.227 pesetas, a razón de 17 céntimos de impuesto. Al poner en vigor la nueva ley pagarán 5 céntimos en litro y recaudará el Ayuntamiento 92.350 pesetas. Diferencia en contra del erario municipal, 230.877 pesetas.

En notas sucesivas continuaremos tratando este asunto.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Parada.—Zapadores. Retén de la Fábrica de Armas.—Príncipe.

Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, Hospital y Provisiones.—El de Zapadores don Juan de la Riva González.

Imaginería de ídem.—El del Príncipe don José María Cabeza Fernández.

Zapadores Minadores

Cuartel.—Capitán don Domingo Berrio Indart.

Guardia.—Teniente don José Méndez Álvarez.

Imaginería V. H. y Vigilancia.—Alferez (E. R.) don Tomás Rodríguez García.

MINUTA PARA LA COMIDA

Zapadores Minadores Desayuno.—Café con leche. Comida.—Primer plato: Sopa de fideos. Segundo plato: Cocido de garbanzos con carne. Cena.—Primer plato: Judías con cabeza de cerdo, chorizo y morcilla. Segundo plato: Bacalao frito.

Castigo a los rebeldes en la zona de Larache

(POR TELEFONO)

Ataque rechazado

Larache.—Un grupo enemigo atacó el poblado de Tensiva.

Para protegerlo hicieron fuego los cañones de las posiciones cercanas.

El enemigo, que fué rechazado, ha sufrido grandes bajas.

Grave accidente de aviación

Larache.—Un aparato tripulado por el teniente Martínez Traperero y el sargento bombardero Arturo Frías, al elevarse en el aeródromo Ausmara, capotó, explotando varias bombas.

Resultó muerto el sargento. El teniente sólo ha sufrido ligeras heridas.

Una operación

Larache.—Se ha realizado una operación para proteger el camino de la posición de Handak Amara.

Intervinieron la segunda bandera del Tercio, un escuadrón de Regulares y fuerzas de la mehalia.

El enemigo opuso fuerte resistencia, trabándose duro combate. Se hizo huir a los rebeldes.

Intento de suicidio

Mahón.—Ayer entró en este puerto un vapor de la matrícula de Amberes.

Su capitán intentó suicidarse en alta mar.

SECCIÓN BURSÁTIL

Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Pesetas	Pesetas
Interior, 4 por 100.....	71,00	71,15
Exterior, 4 por 100.....	85,83	86,25
Atzble., 4 por 100.....	89,50	89,50
Id., 5 por 100, ant. 9.....	95,90	95,75
Id., 1917.....	95,90	95,75
O del T., 5 por 100, 6 m.....	103,50	103,50
Id., a dos años.....	102,50	102,50
Id., a tres meses.....	102,50	102,50
Id., a dos años, nvas.....	102,50	102,50
C. H. E., 4 por 100.....	91,90	91,90
Id., 5 por 100.....	100,25	100,50
Id., 6 por 100.....	109,50	110,00
Banco de España.....	569,00	569,00
Id. Hipotecario.....	358,00	358,00
Id. Hípo. Americano.....	—	158,00
Id. Español Crédito.....	—	—
Id. Español Río Plata.....	53,00	53,00
Arrendataria de Tabacos.....	238,50	238,50
Unión Epíla. Explosivos.....	—	373,00
Azucareras, preferentes.....	—	112,00
Id. ordinarias.....	—	—
Duro-Felguera.....	—	—
M.-Z.-A.....	348,25	351,00
Norte de España.....	359,00	359,00
Mítlino. Alfonso XIII.....	—	—
CAMBIOS		
Francos.....	36,45	36,45
Libras esterlinas.....	33,57	33,50
Francos suizos.....	135,60	135,60
Id. belgas.....	35,65	35,65
Marcos.....	—	—
Dólares.....	7,05	7,05

Lejía EL GALGO

PEDIDLA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Depósito: Nueva vía de Francisco Martínez Dutor Argüelles, 7.—Teléfono 701—Oviedo

ASMA, CATARROS BRONQUITIS

SE CURAN RADICALMENTE COTAS HELENIANAS

BATLE

Farmacías y Droguerías

GRAN ALMACÉN DE VINOS

DE MAXIMINO F. TRESGUERRES

Carretera de Villaviciosa, 13 y 15 Teléfono 12-76. GIJÓN

ORRADOR DE CALZADO A MEDIDA

DE LA VIDA Y NIJOS DE FERNANDO CUE San Antonio, 14.—OVIEDO

Se confecciona y arregla toda clase de calzado, nuevo y viejo PRONTITUD Y ESmero

Especialidad para pies defectuosos. Esta acreditada casa cuenta con competentes maestro-cortador.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Castigo a los rebeldes en la zona de Larache

(POR TELEFONO)

Ataque rechazado

Larache.—Un grupo enemigo atacó el poblado de Tensiva. Para protegerlo hicieron fuego los cañones de las posiciones cercanas. El enemigo, que fué rechazado, ha sufrido grandes bajas.

Grave accidente de aviación

Larache.—Un aparato tripulado por el teniente Martínez Traperero y el sargento bombardero Arturo Frías, al elevarse en el aeródromo Ausmara, capotó, explotando varias bombas.

Resultó muerto el sargento. El teniente sólo ha sufrido ligeras heridas.

Una operación

Larache.—Se ha realizado una operación para proteger el camino de la posición de Handak Amara.

Intervinieron la segunda bandera del Tercio, un escuadrón de Regulares y fuerzas de la mehalia.

El enemigo opuso fuerte resistencia, trabándose duro combate. Se hizo huir a los rebeldes.

Intento de suicidio

Mahón.—Ayer entró en este puerto un vapor de la matrícula de Amberes.

Su capitán intentó suicidarse en alta mar.

HOMENAJE A SELGAS

Como si el cielo hubiera querido asociarse al acto, solemne en su sencillez, que ayer celebramos, el frío mitigó sus rigores e inclemencias, y amaneció un espléndido y templado día de San José, que contribuyó en el más alto grado a realizar la hermosa fiesta.

Había designado el Ayuntamiento este día para descubrir las lápidas que dan el nombre de Avenida Selgas al trozo donde están enclavadas las principales obras de estos beneméritos filántropos, y la noticia, rápidamente divulgada, congregó centenares de personas de todos los pueblos de los alrededores, que, aprovechando la festividad del santo y lo benigno de la temperatura, vinieron a testimoniar su gratitud, a demostrar con su presencia el cariño y agradecimiento que sienten por sus constantes benefactores.

A las cuatro en punto llegó el alcalde, don Aquilino Falconi, acompañado del secretario, de la casi totalidad de los concejales, entre los que se señalaba a los señores Pola, Iglesias y J. Pérez, firmantes de la proposición presentada al Municipio, cura párroco de Cudillero, y de nutridísimas representaciones de la Sociedad de Armadores, Ateneo de Cudillero, Círculo Popular del Pito, y otros centros, dirigiéndose al sitio donde había de tener lugar la ceremonia, en el que ya se encontraban, al frente de sus alumnos, los maestros y maestras nacionales de Cudillero, Pito, Piñera y San Juan, fraternalmente reunidos con los profesores y alumnos todos de las Escuelas Selgas. En seguida llegaron los señores don Ezequiel y don Juan de Selgas, a los que se unían el digno juez municipal don Roberto Rovés, feliz iniciador del acto que se realizaba, los señores de Méndez Vigo, de San Esteban de Pravia, y otros muchos, rodeados todos por gran número de individuos del Gremio de Mareantes, con su presiden-

te, formando un conjunto hermoso aquellas cabezas, blancas prematuramente por la constante lucha con el mar, aquellas caras curtidas por los elementos, entre las que sobresalían las de los actuales Selgas, reflejando siempre sus nobles sentimientos y su deseo de hacer el bien en cuanto esté a su alcance.

Después de breves y sentidas frases del alcalde, en que puso de relieve el alto honor que la Corporación había tenido al aprobar la proposición presentada y su satisfacción personal por haberse realizado en su período de Alcaldía, tomó la palabra don Ezequiel de Selgas y en hermosas y elocuentes frases dió las gracias en su nombre y en el de su hermano don Juan, manifestando que el acto realizado, que sabía apreciar en todo su valor, no se borraría jamás de su memoria, y que si sus antepasados, por ley natural, habían desaparecido, ellos sabrían continuar su obra, haciendo honor al nombre que llevan, correspondiendo a la gratitud del pueblo, y al afecto y respeto de que tan clara prueba daban.

Una salva de aplausos acogió sus palabras, y descubierta la lápida, los marineros, si valientes y serenos en sus constantes luchas con el mar, fáciles a la emoción y al entusiasmo ante actos sencillos, pero sublimes, como éste, prorrumpieron en estruendosas vivas a los Selgas, y a sus nobles obras.

Terminó el acto con el reparto de pequeñas cantidades en metálico, a todos los escolares que habían asistido.

No queremos dejar de consignar que entre los concurrentes, unanimemente, se hacían votos para que la Junta de Oviedo, dé señales de actividad y estudie la manera de que se convierta en pronta realidad, el proyecto de monumento a los Selgas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

50 años de existencia
50 años de existencia

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de valores
Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS **Hijos de Lacazette**

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5 OVIEDO

INFORMACIONES DE LA REGION

LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACIÓN

Acto literario musical

Lo celebrará hoy domingo la Juventud católica de Gijón en honor de su excelso protector el patriarca San José, a las cuatro y media de la tarde, en el Centro de Acción Social Católica, y con arreglo al siguiente programa:

Doble águila (marcha), Rondalla.

Bendito patriarca (poesía), Julio Sánchez.

Jota del Trust de los tenorios, Rondalla.

Cuadro de guerra (poesía), Vigil Escalera.

Figaro (mazurca salón), Rondalla.

Plaza cubierta, sainete en un acto de Fernández Varo.

En la rectoral de San Pedro

Ayer, a las seis de la tarde, el Excmo. Sr. D. Carlos Rodríguez Sampedro, presidente de la Junta central organizadora de la peregrinación asturiana a Lourdes y Roma, con motivo del Año Santo explicó una conferencia con proyecciones sobre las bellezas del itinerario que ha de recorrer la piadosa romería, auxiliándose el conferenciante del aparato de proyecciones luminosas, todo con el fin de propagar entre nosotros la hermosa iniciativa de nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado, que desea sean numerosos los peregrinos.

El «Español»

Hoy recalará en el puerto del Musel el correo francés «Español», que procede de Santander y se dirige a los puertos de Habana y Veracruz.

Embarcarán aquí 105 pasajeros y algunas partidas de productos asturianos.

En el Ateneo

También ayer tarde explicó una conferencia en el Ateneo, el ilustrado vicedirector del Instituto de Jovellanos don José Ramón González Regueral.

Disertó sobre el tema «El problema de la herencia en los seres vivos. Fórmula numérica de descendencia. Mendelismo. Aplicaciones.»

Acudió numeroso público que aplaudió mucho al culto conferenciante.

Hoy en el Jovellanos

Hoy a las once de la mañana, y en el teatro Jovellanos, dará una conferencia don Benito A. Buylla, versando sobre el tema «El alma musical rusa», estando la parte musical a cargo del catedrático de la Escuela provincial de Música don Manuel Fresno y P. del Villar.

Dado lo interesante del tema y el prestigio del conferenciante, promete verse hoy muy concurrida la sala del Jovellanos.

La Filarmónica Gijonesa

Para el martes próximo, día 24, anuncia la Filarmónica de Gijón el tercer concierto de marzo, que se celebrará en el teatro Jovellanos a cargo del violonchelista ruso Alejandro Barjauský y del pianista bávaro Hermann Franz Wagner.

Comenzará a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

Sonata en la mayor, op. 69. — Beethoven.

Segunda parte

Sonata. — Chopin.

Tercera parte

Adagio. — Corelli.

Melodía. — Gluck.

Gavota. — Mozart.

Nocturno. — Chopin.

Adquisición de material

Por la Alcaldía se ofició al inspector municipal de Sanidad señor Cid, dándole cuenta del acuerdo relacionado con la adquisición de material para la brigada sanitaria. Importarán 2.385 pesetas.

Un concurso

El jueves próximo se abrirán en el Ayuntamiento los pliegos presentados al concurso para la adjudicación del arriendo por meses de la lacería, trapería y demás que

se encuentran en los depósitos de basuras del Municipio.

Bancos anunciadores

Ha solicitado el Ayuntamiento don Alvaro Calpena la concesión por 35 años para colocar bancos anunciadores de marmol rojo en las calles, plazas y paseos públicos.

Colocación de aceras

Se ha ordenado por el alcalde a los propietarios de las casas primeras de la carretera de Oviedo, situadas en la llamada Puerta de la Villa, para que en el plazo de quince días coloquen las aceras.

De expirar el término ya fijado, sin que la orden fuera cumplida, se tomarán las medidas a que haya lugar.

La plaza de ingeniero

El anuncio relativo al concurso para la provisión de la plaza de ingeniero municipal se ha enviado a los Directores de las Escuelas de Caminos, Canales y Puertos e Industriales, con objeto de darle la mayor publicidad posible.

Cuatro heridos leves

En reyerta formada ayer por unos vecinos en Cimadevilla, por cuestiones familiares, resultaron cuatro personas levemente lesionadas.

El escándalo fué mayúsculo.

Accidente del trabajo

Trabajando a bordo del vapor «Florinda» fué alcanzado por un caldero cargado de mineral el obrero Luis Rendueles, de 37 años, el cual fué conducido a la Casa de Socorro en automóvil, apreciándole el personal de guardia una contusión en el tórax, otra en la cadera derecha y otra en la región lumbar, de pronóstico reservado.

Sección marítima

Entradas

Audreita, vacío, San Sebastián.

Inocencio Figaredo, vacío, Santander.

Francisca Uravain, vacío, Barcelona.

José Ramón, pinos, Puerto de Vega.

Salidas

Rosario, carbón, Bilbao.

Konstan, mineral, Rotterdam.

Begoña núm. 7, carbón, Ferrol.

Alaya, carbón, Barcelona.

Josefa, carbón, Bilbao.

Cabo Tres Forcas, general, Santander.

Ruda, carbón, San Sebastián.

Vicente Nespral, carbón, Bilbao.

Gijón, general, Ribadeo.

Anciola núm. 3, general, Luearca.

Everest, carbón, Bilbao.

Nixe (alemán), general, Santander.

Lezo, carbón, Zumaya.

Zubieta, carbón, Bermeo.

Banco de Oviedo

Fundado por las Bancas Masaven y Compañía y M. Galego y Hermano
CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras. — Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera. — Cobro y descuento de cupones. — Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

Bonos a vencimiento fijo

El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:

3 y medio por 100 a 6 meses

4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler — Caja de ahorros



Loor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarlos del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 80 años de éxito acreditado. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Examine todo frasco que no lleve el etiquetado exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Pola de Siero

D. Benjamín del Valle Camino

Hace hoy un año que el cariñoso, el buen amigo que el mundo conocía con ese nombre, nos abandonó para gozar de lugar mejor.

Fué en la tierra un perfecto caballero, hombre sin tacha, todo bondad y que practicaba la más excelente de las virtudes, la caridad. Nadie acudio a él sin que dejara de ver satisfechas sus necesidades. Era para los pobres un cariñoso padre, siempre atento a sus demandas, siempre sembrando dádivas que no podrán tener mas premio que en la superior vida extraterrena, donde se les dá su verdadero y justo valor.

Sus numerosos amigos, de esta villa y de La Felguera, donde prestaba sus valiosos servicios en la importante sociedad metalúrgica Duro-Felguera, no le olvidan y hoy, al recordar la fecha de su fallecimiento, lloran con su atribulada familia, y ninguno dejará de elevar al cielo una plegaria por la mayor gloria de su alma.

El día 26 de los corrientes celebrarán en la parroquia de Pola de Siero, solemnes funerales de cabo de año en sufragio de nuestro buen amigo.

Con tal motivo reiteramos nuestros sentimientos a su atribulada familia, particularmente a su viuda doña Asunción Camino, a su anciano padre don Víctor y a su señor hermano don José, párroco de Piñera (Cudillero) y suplicamos, en caridad, a nuestros lectores una oración por el alma de tan bueno y correcto amigo, fallecido en Pola de Siero el día 22 de marzo de 1924. D. E. P.

Corresponsal.

LA FELGUERA

Del Ateneo Obrero. — Gran velada artístico-musical

El pasado viernes se celebró la gran velada artístico-musical que tenían organizada las secciones del Ateneo Obrero de esta localidad.

El bonito Salón París ofrecía un soberbio aspecto con la estupenda entrada, pues no se podía colocar ni una silla más; fué un enorme éxito de taquilla para el Ateneo, por lo que pueden estar verdaderamente satisfechos los organizadores, a quienes felicitamos.

La función dió comienzo a las nueve y cuarto de la noche con la presentación de la rondalla, que al aparecer en escena es recibida con afectuosos y nutridos aplausos.

El programa se cumplió tal cual estaba anunciado. La rondalla ejecutó con verdadero gusto las composiciones siguientes: «Delicias de la rondalla», pasodoble del que es autor don José Lozano, director de la rondalla; «La alegría de la huerta», jota; «Figaro», mazurka; «Donna Juanita», fragmento de la opereta (serenata); «Mirtor de oro», vals, y el pasodoble «Viva el Círculo Popular». Fueron entusiásticamente aplaudidos los chicos de la rondalla del Ateneo Obrero de La Felguera, habiendo tenido que «bisar» algunos números.

El cuadro artístico puso en escena el sainete en dos actos y en prosa, original de E. García Alvarez, titulado «La frutería de Frutos o ¡Que colección de brutos!» en el que hacen las delicias del público con los chistes de que está llena la obra.

Los principales personajes, representados por los jóvenes ateneístas señor Salazar (don Antonio), don José María Sánchez, don Ramón Martínez, don Constantino León, don Antonio Rozado, don Angel Secades y las bellas y encantadoras señoritas Purita González y Olvido Carrio y haciendo muy bien su papel doña Teresa García. Los demás jóvenes don Manuel Sánchez, don Corsino Fernández, don José Ruiz y don Luis González, así como el

niño Horacio Vallina, cumplieron bien su cometido.

Igualmente en el sainete de Paradas y Jiménez, que lleva por título «El primer rorro», demostraron sus excelentes condiciones para la escena, los señores Salazar, Sánchez y Martínez, y las jóvenes Purita González, Olvido Carrio y doña Teresa García.

El público no cesó de reír los chistes y trucos de ambos sainetes, aplaudiendo con entusiasmo a los artistas.

El señor Ponga (don Gerardo R.), entusiasta y culto presidente del Ateneo, dirigió la palabra al público para darle las gracias por la asistencia al acto, aprovechando la ocasión para dar públicamente un sincero aplauso a los señores Lozano (padre e hijo) que son alma y vida de las secciones del Ateneo, animando a todos para perseverar en la noble y gran obra emprendida, de fomentar la cultura con el arte y la sana distracción.

Nosotros desde estas columnas felicitamos efusivamente a los organizadores de estos actos culturales del Ateneo y a los señores Lozano, que tanta parte activa toman en la labor de este Centro cultural.

Les instamos a que sigan en tan noble empeño de difundir la cultura, y les damos nuestra más sincera enhorabuena.

BENI

¡Felguerinos, leed LA VOZ DE ASTURIAS, que diariamente traerá información de La Felguera!

NUEVO HOTEL FRANCÉS

DE

Cándido Muñoz

CALLE DE JOVELLANOS

OVIEDO

AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRENES

SAMA

Letras de luto

Después de cruel enfermedad, dejó de existir la bondadosa joven Leonidas Muñoz Martínez, de familia muy apreciable.

Al acto de conducir los restos mortales de la citada joven al cementerio acudieron muchas personas.

¡Descansen en paz y reciban su padre y hermanos nuestro sentido pésame!

El Orfeón de Sama

se disuelve

Hemos recibido una nota para su publicación, y a decir verdad, sentimos darla al público, porque se trata en ella nada menos que de la disolución del Orfeón de Sama, agrupación coral de la que varias veces nos hemos ocupado con elogio en estas columnas.

Dice así la nota:

«Orfeón de Sama. — La Junta Directiva de esta agrupación se reunió últimamente, acordando distribuir los fondos que había en caja, del siguiente modo: 75 pesetas al socio orfeonista Angel Fernández, que se encuentra enfermo hace tiempo; 20, a M. Paredes, también orfeonista, que se halla en el servicio de las armas; 35 a la Asociación de Caridad. En total, 130 pesetas.

También se acordó la disolución del Orfeón.

Los justificantes de las cuentas obran en poder de Luis Llaneza.»

Una fiesta

Con motivo del tercer aniversario de la fundación del Casino de

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJÓN

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y fino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. — Fierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llantones para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carilles, chapas, machinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Correc: Apartado, 2. — GIJÓN-ASTURIAS — Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Ciño, hoy domingo se celebrará una gran fiesta conmemorando dicha fecha, cuyo acto promete vestir verdadera solemnidad.

Asistirá la notable banda de música de Langreo, esperándose que la concurrencia sea grande, pues dicho Casino goza de gran popularidad.

Corresponsal

Droguería y Perfumería «Universal»

SAMA DE LANGREO

En la Plaza de Aguado, vulgarmente conocida por Mercado de los Chorizos, se abrió al público la nueva Droguería y Perfumería «Universal».

Nada faltará en ella de todo lo concerniente al ramo de droguería industrial, expendiendo las mejores pinturas, aceites, cristales, brochas, etc., etc.

En ortopedia habrá de todo, como bragueros, fajas ventrales, peras de goma y demás aparatos de producción nacional y extranjera.

Respecto a perfumería, en la «Universal» encontrará el cliente toda clase de perfumes, aun para el gusto más exquisito y delicado.

Al frente de este nuevo establecimiento se pondrá D. Francisco Rodríguez (Paco), tan conocido del público langreano.

MIERES

Nueva maestra

Ha tomado posesión de la Escuela Nacional de niñas de Seana doña María de los Angeles Alvarez García, nombrada para dicho cargo en virtud de oposición, cesando por lo tanto en sus funciones la interina doña Eloisa Fernández Alvarez.

De sociedad

Hállase en Gijón, hace días la simpática y bella señorita Victoria Menéndez.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al culto y apreciable joven de Luearca don Claudio Caunedo Olavarrieta. Desearíamos que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

Funerales

En la inmediata parroquia de Seana, tendrán lugar el próximo lunes a las diez de la mañana, funerales por el eterno descanso del que en vida fué Higinio Iglesias Magdalena, fallecido en Suesos el pasado jueves.

Belarmino Fernández Menéndez

Aun no hace mucho tiempo que dábamos cuenta a los lectores de la muerte del joven Luisín, hijo de nuestro particular amigo el conocido industrial de esta villa don Sabino Fernández Villanueva.

La parca cruel y despiadada había tronchado en plena juventud una preciosa vida que constituía el encanto del hogar.

Hoy, cuando aun perdura en nuestro ánimo tan dolorosa impresión, llega a nosotros la triste noticia de que los señores de Fernández viveven a pasar por tan dura prueba.

Su único hijo Belarmino el que hace tiempo guardaba como víctima de enojosa y prolongada dolencia, ha dejado de existir en la madrugada de ayer, sumiendo a sus padres y demás seres queridos en el mayor de los desconsoles, cuando su presencia era un dulce lenitivo para adormecer el dolor de la primera desgracia.

Baja al sepulcro en plena juventud al igual que su hermano Luis, pues solo cuenta 19 años, y cuando para él guardaba la vida mayores encantos.

La conducción del cadáver al cementerio católico de esta villa,

JULIANA y C.ª (S. en C.)

Despacho de Aduanas

Seguros de todas clases

Teléfono 210 — Apartado 49

GIJÓN

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6. — Teléfono 430

Sopa mariscos.

Fabada asturiana.

Salmón al natural y con mayonesa.

Angulas al pir pir.

Merluza dorada.

Mero con salsa verde.

Almejas a la francesa.

Besugo a la castellana.

Espárragos al natural.

Manos de cerdo empanadas.

Riñones a la broche.

Bisteff al picatoste.

Ternera con salsa legumbres.

Chuletas de ternera con alcaparras.

Lechazo en su jugo.

Rosbiff con champiñón.

Pichones con guisantes.

Chuletas de cerdo a la parrilla.

Cabríto a la leonesa.

Pollo a la perigod.

Solomillo al horno.

Pasteles de salmón.

POSTRE

Queso de almendra. — Tarta de manzana. — Teresicas de sarten. — Queso y fruta

Cocina casera. — S.º a la carta.

Hay vino Rubí de «Bodegas Cooperativas».

Casa de «EL FRAYON»

El merendero mejor de la provincia

SERVICIO DIARIO

A LA CARTA

CALLOS A LA ESPAÑOLA

GRAN VARIEDAD

DE PLATOS

EL UNICO QUE SIRVE

FABADA ASTURIANA

EN FORMA

TELEFONO 7-86

COLLOTO. — OVIEDO

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

CARTELERA ANUNCIADORA

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarino

Accesorios para maquinaria. Idem para máquinas de escribir. Gran surtido de cuero marca **SANTA BARBARA**. Idem de balata y de goma (tejidas y lisas). Matafuegos **BIOSCA**.

Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio **WINDOLITE**.

(Substituto del cristal) **ATALAZOS** para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc. **SOLDADURA DE PLATA** para sierras de cinta. Plaza de Porlier, 3. Tel. 6-14 **OVIEDO**

Industrias Zarracina (S. A.)—Gijón

Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan. La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos hoteles de primer orden y en los coches-restaurantes de la Compañía Internacional de coches-camias.

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes.

V. Magadán y Balluff
Marqués de Gastañaga, 1 **OVIEDO**
Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos.

LA POSITIVA EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos, Piedra artificial, Marmol completo. **ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION**. REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Pori and marcos «Zirrou» el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zumaya rápido, marcos «ECHOVARRIA». ESPECIALIDAD en mosaicos, troqueles, azulejos, nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y morteros Portland, yeso, tuberías de cemento barro y gres, baldosas, ladrillos refractarios, cocinas, bidets, lavabos, modorras de losa, bañeras de hierro esmaltado. Depósito de teja curva, pastilla y ladrillo macizo y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—Gijón.—Teléfono 46. Apartado 154

Academia Ujangu

OVIEDO
Instituto de enseñanza práctica. Estudios de comercio esencialmente prácticos.

CERAMICA ASTURIANA S. A. SAN CLAUDIO

Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento. Solares de la panadería de Meléndro Gómez. Depósito: Teléfono 2-84. Fábrica: 1-88.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores. En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio. **La Catalana.—GIJON**

LA GRANJA "EL CISNE"

SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

Teléfono 66 Dires. {Teleg. {Martinez

PLACIDO MARTINEZ

Consignatario de buques. Agente de Aduanas. Seguros — Fletamentos. Despacho de mercancías. **SAN ESTEBAN DE PRAVIA**

ALBERTA, CONSUMIDORES!

—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítenlo una sola vez. **COLLOTO.—Teléfono 765** Servicio a domicilio.

acto que tuvo lugar ayer tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo con lo que se puso de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta aquí el finado y su familia.

Por tan sensible pérdida acompañamos en el justo dolor que en estos momentos embarga a sus padres Sabino y Encarnación, a sus hermanas Caridad, Consuelo y Celia, sus tíos don Manuel y doña Leoncia, don Luciano, doña Rosalía y don José, a todos el testimonio de nuestro más sentido pésame y a los lectores rogámosles una oración por el eterno descanso de Belarmino.

Por los teatros y cines

«Genoveva de Brabante», esta hermosa obra tan leída y admirada por nuestro público, ha sido llevada a la pantalla, haciendo sentir más profundas y más bellas las situaciones de emoción que la heroína de la obra presenta en esta bella película. Sus seis partes son el más fiel reflejo de la historia de la mujer santa madre y mártir llamada «Genoveva». El anuncio de esta película ha despertado gran expectación entre los amantes del cine y no cabe dudar que tan bello «film» alcanzará en Mieres un éxito rotundo. El Salón Novedades, será pues hoy centro de reunión de los amantes del verdadero espectáculo que tanto instruye y deleita.

Corresponsal.

GACETILLAS

Cheques al pago. Señalamientos para mañana: D. José Cifuentes y administrador de Loterías número 8 de Oviedo.

«La Instrumental Ovetense» (Única banda en Oviedo sin protección oficial). Advierte a las comisiones de festejos que careciendo de representantes, delegados, secretarios, etc., sólo traten con su director, señor Genicio, local-academia: Ildefonso Martínez, 5.

«Los Previsores del Porvenir» Asociación Mutua Nacional. Con un pequeño ahorro mensual (al alcance de todas las fortunas) se obtiene una renta diaria vitalicia. Si usted desea conocer tan importante Mutualidad (que interesa a todos), dirijase al representante en Oviedo don Francisco Izquierdo Rodríguez, Azcárraga, 17, principal.

Conferencias para caballeros. Mañana lunes, a las siete y media de la noche, continuará el padre Santa Anna sus conferencias dogmáticas; tratará de la indefectibilidad de la iglesia de Jesucristo.

AVISO. La casa Frígola (don Martín), Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.

Espectáculos

Teatro Campoamor.—Hoy domingo, a las seis, la grandiosa ópera en cuatro actos de Antonio Ghislanzoni, música del maestro Giuseppe Verdi, «Aida»; a las diez la aplaudidísima ópera en cuatro actos del inmortal Puchini, «La bohème».

Mañana lunes, a las diez (tercera de abono), «La favorita».

Salón Torenó.—Hoy domingo, a las cuatro y a las siete, estreno de la muy bonita película de dibujos en una parte, «El baño turco», estreno de la graciosa película en dos partes, «Alguien mintió» y estreno de la producción especial en cinco partes, «Veintitres y media horas de permiso», creación de los notables artistas Douglas Mac Lean y Doris Mary.

Mañana lunes, programa Fox Film por Tom Mix. Muy en breve en este Salón y Teatro Campoamor, «La casa de la Troya».

Teatro Jovellanos.—Hoy domingo, a las cuatro, a las siete y a las diez, la película cómica en dos partes, «Un aliado monumental», y la gran producción en dos jornadas, ocho partes, «La batalla», creación del actor Sessue Hayakawa.

Farmacias de turno

Señora Viuda de Braga, calle de Cimadevilla. Don Enrique Estrada, calle de las Dueñas, 4.

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE

El Consejo de Administración ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará en las oficinas de la Sociedad (Paraiso, 18), a las once del día 23 de Marzo próximo, con objeto de examinar la Memoria, cuentas y balance del ejercicio social de 1924 y deliberar sobre los asuntos que se presenten en la forma que determinan los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a la Junta, deberán los señores accionistas presentar cinco acciones, por lo menos, en el acto de la misma, o un resguardo que acredite su depósito en la Caja de la Sociedad, en la Central o Sucursales del Banco de España o en otro establecimiento bancario, pudiendo los ausentes hacerse representar por otros accionistas, dando cuenta por escrito al presidente.

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 27 de los Estatutos sociales, se advierte que si los señores accionistas presentes no fuesen poseedores de la mitad más una de las acciones en circulación, la Junta general se constituirá, deliberará y acordará válidamente una hora después de la fijada en esta convocatoria.

Oviedo, 24 de Febrero de 1925.—El presidente, P. Herrero.

PISO

se arrienda en casa de nueva construcción en sitio céntrico, muy soleada. Informes: P. Catedral (Muebles).

DURAN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS. Saltos de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, peritaciones, etcétera, etc. PROYECTOS, PRESUPUESTOS, CONSULTAS. Oficinas: Campomanes, 3.—Oviedo. RIBADESELLA (10 a 13).

Santamarina y C.

(Sociedad Limitada). Almacenes de Cereales, Viveres, Coloniales y molinería. Dirección Telefónica y Telegráfica SANTAMARINA. Apartado de Correos núm. 33 **AVILÉS**

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas. Domicilio social. Corrida, núm. 48 **GIJON**. Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella. Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de **BANCA, BOLSA Y CAMBIO** CAJA DE AHORROS. Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista. **Consignaciones a vencimiento fijo:** A tres meses . . . 5 1/2 por 100. A seis meses . . . 4 por 100. A un año . . . 4 1/2 por 100.

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Se ceden

habitaciones independientes con balcones a las calles, para dos o tres en familia o a matrimonio sin hijos. Cimadevilla, 4. 2.º

Productos eléctricos

de aluminio puro patente ZEVA. Calentadores para aceites y grasas, también los hay para usos familiares como calentar por la noche a los niños leche, café, te, en 25 segundos. Soldadores para fábricas de conservas y garages, planchas las mejores lo prueba el consumo 5 céntimos por hora. Para pedidos Guillermo Rivas, Argüelles, 5, Oviedo.—Depósito: calle Uría, 32, bajo.

Se desean

huéspedes, buen trato. Precios económicos.—Razón: Jesús, 14, bajo.

En sitio céntrico

y para estar en familia, se alquila habitación con gabinete, para dos caballeros. Informarán: Argüelles, 33 — «EL IDEAL».



- Teresa Suárez - MODAS

Vestidos, abrigos de señora y niña. **JURIA, 6, pral. Telf. 12-75**

Industrial Asturiana de Soldadura Eléctrica

Oficina Central y Talleres. Teléfono num. 30. **Sama de Langreo**

Reparación por soldadura eléctrica de toda clase de maquinaria en hierro, acero, fundición, aceros fundidos, etc., piezas rotas y recargo de partes desgastadas. Personal especializado. Brevidad en las reparaciones. Garantía del trabajo.

En Automóviles y Camiones, reparación por soldadura eléctrica de chasis, bloques, carters, bielas, cigüeñales, sustitución de dientes en piñones y coronas, recargo de ejes, etc.

En Material Ferroviario, calderas (grietas y corrosiones), hogares, cajas de humos, cilindros, cajas de grasa, bastidores, bielas, radios de ruedas, ejes, etc.—Y en general, en toda clase de máquinas, herramientas, trenes de laminado, azucareras, molinos, gasómetros, postes, etc.—Soldadura de grietas en hornos, bastidores, motores, ejes montados, recargo de engranajes desgastados, etc., etc.

IMPORTANTE.—Para comodidad de nuestros clientes de Oviedo y contornos, las piezas que por su tamaño lo permitan, pueden depositarse en el Garage BLANCO de donde son recogidas y repuestas semanalmente.

Casa DUBOSC ÓPTICO

Sección especial de Óptica. Cristales Punktal, Zeiss, Gemelos para teatro, campo marino, Barómetros, Higrómetros, Lupas, Brújulas y Artículos para regalo. **TALLER DE REPARACIONES**

Despacho en el día, de recetas de los señores oculistas. **SUCESOR Teodoro Gracia Bonilla** Oviedo, 11-Tel. 5-40

OVIEDO

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón. Remaches de hierro, latón y cobre.

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima. FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE. TALLERES DE AJUSTE Y FORJA.

Ya no toso mas gracias a las Pastillas Richelet

y sin embargo tengo los pulmones bien. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento que esto no marcha; y temo que me voy a catarar, tomo algunas PASTILLAS RICHELET que obran como una verdadera (poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el PECTORAL RICHELET le curará y quedan así prevenidas las terribles complicaciones.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las Farmacias y Droguerías. Las Pastillas se venden a 1,70 la caja y caso de no encontrarlas dirijase enseguida al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Construcciones de chapa ondulada galvanizada de fabricación alemana para auto-garajes, angares, barracas, etcétera etc. Tuberías para Hornos altos. Dirijirse a Julio Strack y Compañía Ltda. Apartado 349, Bilbao.

Lana de primera y extra

para colchones, a precios muy arreglados. Bolas de sal en piedra para el ganado.

Comercio de semillas al por mayor y menor de JOSE MARIA CABAL, sucesor de TAMARGO, Rúa, 16.—OVIEDO.

Se admiten

dos huéspedes en familia. Calle Cavada, 21, 1.º.

Se necesita

un ama de cría.—Para informes: Andrés Alonso.—La Corredoria.

AVISO

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un amplio local en sitio céntrico, propio para almacén o industria.—Informes: Salustio Regueiral, 16, tienda.—GIJON.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

SECCIÓN DEPORTIVA

Gimnástica de Torrelavega
Real Stadium Ovetense
 Hoy jugarán en el campo de V...
 el campeón asturiano y la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega.

La brillante actuación de este equipo días pasados en el Molino, en donde empató con el Sporting, acusa una excelente forma actual de los torrelaveguenses, que sin duda nos proporcionarán una de esas tardes por las que hace tanto tiempo venimos suspirando los aficionados ovetenses.

En cuanto al campeón, es de esperar saldrá al campo decidido a borrar la penosa impresión que el pasado jueves dejó en el ánimo de sus entusiastas partidarios.

El once visitante se alineará en la siguiente forma: Saiz; Campuzano, Jorge; Robledo, Prieto, y Orte; Pachín, Lecube, Capillas, Clemente, Merino. De reservas vienen Martínez y González.

En cuanto al Real Stadium se presentará con dos modificacio-

nes: Poderoso sustituirá al Trucha, que aún no se encuentra en condiciones de jugar, y Lolín ocupará el puesto de Alonso.

En Teatinos

A las diez y media de la mañana, contendrán en partido amistoso el Racing Club Ovetense y el Sporting de Santo Domingo.

Por la tarde jugarán a las tres los equipos infantiles, y a continuación el Stadium de Lugones medirá sus fuerzas con el Unión Ovetense.

Las respectivas directivas de los equipos contendientes nos ruegan recomendemos desde estas columnas a los jugadores la puntual asistencia.

En Lugones

En el campo del Cruce, jugarán hoy domingo un partido amistoso, los equipos Athletic de Lugones y Olimpia F. C. de Oviedo. El partido despierta mucho interés entre los aficionados de este pueblo.

Durante muchos años tuvo a su cargo la dirección de la Colonia, y eran sus aptitudes tan excepcionales, que podemos asegurar que la sucesión ha de ser difícil.

Personas del relieve de los señores Sela, Buylla, Altamira y otras tuvieron de continuo los más sinceros elogios para la labor admirable que el Sr. Villaverde realizaba en la Colonia.

Su carácter bondadoso, sus conocimientos pedagógicos y su celo bien probado eran bien aprovechados en beneficio de los niños, de su instrucción y educación.

En las pasadas vacaciones hizo aun el sacrificio de trasladarse a Salinas para continuar su obra de apostolado. Estaba ya muy enfermo.

Pero su espíritu fuerte se sobreponía a los dolores del cuerpo para cumplir una misión que el Sr. Villaverde consideraba sagrada.

Ha sido, pues, un trabajador esforzado e inteligente. No abandonó su puesto hasta el último momento, como hacen los hombres de espíritu bien templado y de vocación arraigada. Y en el terreno particular, ha sido un ciudadano ejemplar, amigo de todos, servicial y carifoso.

En Oviedo será sentidísima su muerte, porque hombres de sus condiciones y de sus méritos dejan siempre un vacío que no se llena fácilmente.

Sus actividades, prodigiosas ciertamente, eran aplicadas también a la enseñanza en la Sociedad Económica de Amigos del País de la capital, de la que era profesor competentísimo.

En la mañana de ayer, después de un solemne funeral en la iglesia de San Isidoro el Real de esta ciudad, se verificó el traslado del cadáver de quien en vida ha sido ciudadano de esclarecidas virtudes.

La concurrencia era muy selecta y numerosa. Los duelos estaban formados.

El eclesiástico por el Deán don

CRÓNICAS JUDICIALES

Las vistas de ayer

Ayer se celebraron en la Audiencia las dos vistas por tenencia ilícita de armas, contra José Manuel Fernández y José María Díaz, procedentes ambas del partido judicial de Lena.

Actuaron como abogados los Sres. Bertrand y Alvarez Peña, que negaron los hechos.

Causa interesante

Para el martes está señalada la vista de la causa contra cuatro empleados de la Sociedad El Viesgo, que el día 26 de Agosto del año 1922, en el pueblo de Felechosa (Aller) agredieron bárbaramente a Eulogio Villanueva, capataz contratista de obras, al cual le produjeron lesiones graves, hasta el extremo de haberle dejado por muerto.

Los procesados se llaman Hilario Barilla, Víctor Tejón, Clemente García y Ciriaco García.

Está encargado de la defensa el Sr. Arango (D. Pedro).

Señalamientos para mañana

Oviedo.—Contra Manuel Cabal y otro, por disparo y lesiones. Abogados Sres. Muñiz (D. Amadeo) y Muñoz (D. Alfonso); Procuradores señores Buzeres y Francos.

Maximiliano Arbolea, don Leoncio Fernández, profesor del Colegio de Valdedios y por otro sacerdote.

El del Ayuntamiento, por el alcalde señor Ladreda, por el concejal señor Jardón y por el oficial primero señor Aguado.

El de la Sociedad Económica Amigos del País, por don Ramón Prieto Pazos, don Benito Buylla y don Rogelio Jove.

El de la Universidad, por el rector don Isaac Galcerán, el director de la Normal don Valentín Pastor, el inspector jefe de primera enseñanza don Macario Iglesias y el regente de la Graduada aneja a la Normal don Anacleto Moreno.

El de la Colonia Escolar, por los señores Sela, Buylla y Onieva.

El de maestros, por don Pascual Santos, don Luis Corujo y el señor Aparicio; y el de familia, por don Cesar Fernández Villaverde, D. Enrique Alvarez Ahuja, párroco de Tresgrandas (Llanes), don Pablo Fernández Villaverde y don Eleuterio López.

Afectados sinceramente por la desgracia, que consideramos como propia, enviamos a su virtuosa esposa doña Cándida del Busto Fernández Ahuja, hijos don José Antonio y doña Enriqueta, hermanos doña Mercedes, doña Carmen y doña Concepción y hermanos políticos doña Dolores Carasa y doña Clemencia del Busto, la expresión de nuestros sentimientos de la mas viva amistad, deseando a todos fortaleza de ánimo para sobrellevar la inmensa pérdida.

Srta. Aurora Alvarez Alvarez

En edad venturosa, cuando la vida lleva al alma ilusiones y esperanzas, ha descansado en la paz

Llanes.—Contra Ramón Gabriel Díaz, por lesiones. Abogado Sr. Iglesias; Procurador señor Pedrosa.

Avilés.—Contra Enrique Arias Díaz y José Ramón Vega, por robo. Abogado Sr. Pañeda; Procurador Sr. Casaprima.

Cangas de Tineo.—Contra Bonifacio Menéndez, por lesiones. Abogado Sr. Mantilla; Procurador Sr. Elola.

Pleito

En la Sala de lo Civil se verá mañana el siguiente:

Gijón.—D. Mario Alvarez Rey con D. Francisco Rodríguez, sobre nulidad de información posesoria. Abogados Sres. Uría (don Gerardo) y Cabeza; Procuradores Sres. Pedrosa y Arango.

Sentencia

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado la siguiente, correspondiente al homicidio de Laviana.

En esta sentencia se condena a Faustino Vallina Antuña, por muerte de su cuñado, ocurrida en Cuesta de Arco, a la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

del Señor la bella y virtuosa señorita Aurora Alvarez Alvarez, cuya familia goza en esta ciudad, como gozaba la malograda joven, de muchas simpatías y relaciones.

Es natural el sentimiento ante una desgracia, pero ha de serlo mucho mayor cuando se pierde una vida joven y llena de virtudes.

En el caso de la infortunada señorita Aurora Alvarez la familia pasa por momentos de tremenda amargura, a la cual ha de sobreponerse una ejemplar resignación.

En ese pesar intenso la acompañan muchos ovetenses, y bien lo demostró la manifestación de ayer, formada para el acompañamiento del cadáver de la bondadosa señorita. Asistió un gran gentío.

Esto habrá de servir de algún consuelo a la afligida familia, y asimismo los testimonios de simpatía que habrá de recibir con tan triste motivo.

LA VOZ DE ASTURIAS cumple un deber significando a sus padres don José y doña María, hermanos don Jesús, don Arturo, don Celestino, don Raul, don Dimas, doña Elena y doña Oliva, hermanos políticos doña Emilia Alvarez, doña Concepción Longoria, doña Enriqueta Alvarez, doña Anastasia García, don Severino Gómez y don Bernardo García, su condolencia por pérdida tan sensible.

Don Andrés Alvarez González

En la vecina parroquia de San Claudio falleció ayer mañana el respetable anciano don Andrés Alvarez González, perteneciente a familia para la que LA VOZ DE ASTURIAS guarda especiales afectos.

Vivia en el lugar denominado Ponte, al lado de algunos de sus hijos, que prodigaban atenciones

VIDA MUNICIPAL

Para la Permanente

Asuntos pasados a estudio y resolución de la Comisión de interior de este excelentísimo Ayuntamiento, en su reunión del día de hoy:

1.º Instancia de don Julián Cañedo y G. Longoria, que solicita la condonación del timbre municipal para la celebración de festejos taurinos.

2.º Escrito del señor vicepresidente de la Sociedad Coral de Santander, solicitando de la excelentísima Corporación municipal la concesión de una subvención para sufragar los gastos de esta entidad artística.

3.º Instancia de doña Rosa Fernández, que solicita la concesión de dos pagas de supervivencia, por fallecimiento de su padre don Inocencio Fernández, peón caminero que fué de este Ayuntamiento.

4.º Varias cuentas.

Lo del Instituto

Ha agradecido mucho el alcalde y cuidados con solicitud cariñosa.

Llevaba enfermo desde hace tiempo. Los achaques le habían vencido, pero aún encontró ánimos para prolongar sus días en el calor de un hogar dichoso, que quiso cumplir, y lo cumplió en efecto un deber sagrado. ¡Cuántas palabras no salían de sus labios para enaltecer la bondad de aquellos hijos generosos!

D. Andrés luchó en la vida sin abatimientos ni flaquezas. Los días de adversidad acertó a afrontarlos serenamente, trabajando siempre hasta que en el rudo batallar se consumieron sus energías.

Había alcanzado popularidad y estimación grandes en todas las parroquias limítrofes. Y como sus hijos tienen en nuestra ciudad muchos amigos, el traslado de los restos de D. Andrés Alvarez habrá de constituir una imponente manifestación de duelo. Se verificará mañana, a las diez y media. Seguidamente tendrá lugar el funeral.

Apenados por la muerte del hombre bueno que lo fué para todos, aún sin reparar en el propio perjuicio—lo hacemos presente a sus familiares, especialmente a sus hijos D. Justo, conocido hombre de negocios en Oviedo; doña María, doña Paula, doña Abdulá, D. Blas, D. José y don Manuel; hijos políticos doña María Ascaso, don Francisco Díaz González, reputado constructor de obras, que ha heredado las nobles virtudes de su inolvidable padre D. Ramón Díaz, y D. Eugenio García, acreditado industrial ladrillero, y hermana D. Dolores.

de al señor Rector de la Universidad, jefe del Distrito Universitario, las gestiones que ha realizado cerca del ministerio de Instrucción Pública, para que se lleve pronto a vías de hecho la construcción del nuevo Instituto en los terrenos del Campo de Manibras, y cumple un deber de justicia haciéndolo público para que sepa bien el pueblo la gratitud que debe al Rector.

A las escuelas particulares de primera enseñanza

La Alcaldía invita a los señores maestros y maestras de las escuelas particulares a la Fiesta del Arbol que se está organizando por el excelentísimo Ayuntamiento y ruega a los que deseen asistir se sirvan comunicar, en término de tercero día a la Alcaldía, el número de niños y niñas que de sus respectivas escuelas han de concurrir, a fin de que se pueda preparar el obsequio que se les ha de hacer.

En honor de Canella

Leemos en la revista «Asturias» de Buenos Aires:

«Hecha ya la exhibición de la hermosa placa que la colectividad asturiana dedica en homenaje al ilustre don Fermín Canella y Secades, primero en los salones del Centro Asturiano y después por espacio de quince días en la vidriera de la sociedad anónima Viñedos y Bodegas «Arizú», Av. de Mayo 1035, cedida gentilmente con tal objeto por el presidente de esa entidad comercial, don Rafael Mercado, el Centro Asturiano ha aceptado el ofrecimiento hecho por el estimado consocio y vocal suplente de la Junta Directiva, don Celedonio García Mercado, de ser su portador hasta Asturias en ocasión de su próximo viaje a España. El señor García Mercado en unión de don Angel Ordóñez, que está en Asturias, se pondrán de acuerdo con la familia Canella y el Rector de la Universidad de Oviedo para que el acto del descubrimiento de la placa sea revestido del ceremonial a que es digna la memoria del gran maestro fallecido.»

Casa Natalio
 IMPERMEABLES
TRINCHERAS
 Todos los precios
 Lea usted La Voz de Asturias

¿Usted sufre de sarna?
 NO HAY MEJOR REMEDIO QUE LA POMADA "MILBOL"
 DEL LABORATORIO «ERRITZ» S. A. BILBAO
 De venta en las buenas Droguerías y Farmacias

LABORATORIO BIOLÓGICO
 del Dr. Valdiviares Vega
 Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta pr vincia
 BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.
 Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
 ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS
 Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar, Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores.
 Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas.
 Consultorio Médico-Quirúrgico Uría, 72, bajo-Oviedo
 Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).
Evaristo M. Radio
 CIRUJANO-DENTISTA
 San Francisco, 13, 2.º—OVIEDO
 Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Enfermedades del corazón y pulmones
Especialista: G. TUERO MUÑIZ
 De las Clínicas de Madrid
 Calle del Peso, 12 — Teléfono 78 OVIEDO
 Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Aurelio M. Romero
 MEDICO DENTISTA
 PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2 OVIEDO

NICOLÁS PÉREZ
 Médico Director del Dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
 Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
 Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. URIA, 60, pral.—Teléfono 11-30 OVIEDO
Dr. Bermejo
 Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.
 Oviedo: Uría, 56, de 10 a 12 y 3 a 5.

PROFESIONALES

Clínica Dermatológica
DOCTOR MORÁN
 Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias
 Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6
 Días festivos: Desde las 9 hasta las 11.
 ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27.

Jaime Villesid
 ODONTÓLOGO
 OVIEDO. URIA, 32, 2.º

DR. ALBERTO GONZÁLEZ
 Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12
 Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—Tel. 199

María Gómez Carneado
 PRACTICANTE
 ASISTENCIA A PARTOS
 Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984 OVIEDO

Luisa Anton Conde
 Practicante del Hospital provincial
 ASISTENCIA A PARTOS
 Pérez de la Sala, 25, bajo
 Teléfono 908 OVIEDO

Doctor MIRANDA
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
 Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso
 María Cristina, de Madrid
 Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 5.
 EXOETO LOS VIERNES
 Uría, 72, 2.º—Oviedo—Teléfono 10-25

Dr. J. Collantes
 MÉDICO-ESPECIALISTA
 Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4
 Uría, 68, 1.º—Tel. 11-99
 OVIEDO

Dr. LUIS AZCOITIA
 Del Hospital Trousseau de París
 Especialista en Enfermedades de los Niños
 Principado, 5 Teléfono 3-04
 OVIEDO
SAMUEL SISNIEGA
 Especialista en enfermedades del Pecho y Niños
 Consulta de once a una y cuatro a seis
 PIDAL, 4, entresuelo

Dr. CARLOS PRESTEL
 Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias
 Suspende la consulta hasta nuevo aviso
 Fray Ceferino, 9. Tel. 12-05
 OVIEDO

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.
 Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uría 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

FERMIN PUMARES, Especialista en partos, enfermedades de lamatriz y de embarazo
 Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14. Tel. 521—Oviedo

Dr. Carlón-Hurtado
 jefe Clínico del Hospital y Maternidad POR OPOSICIÓN
 MFICINA INTERNA
 ESPECIALISTA EN NIÑOS
 ASISTENCIA A PARTOS
 Magdalena, 9, 2.º de 11 a 1 y de 3 a 5
 Teléfono 9-66

En troma y en serlo

EL ESTATUTO PROVINCIAL HA SIDO FIRMADO

Pero las chicas no están de enhorabuena

Desde que se hizo público que en el Estatuto provincial se imponían fuertes tributos a los solteros, en muchos pechos femeninos se despertó un sentimiento que lo mismo podía ser de anhelo como de venganza.—Al fin, esos solteros recalcitrantes, decían, acabarán por venir a mandamiento... o a sacramento, que es lo mismo.

Los solteros "per se", contestaban que por muy cara que les saliera la soltería, mucho más caro les resultaría el matrimonio. Renta por renta, preferían la del buey suelto, que, según parece, se lame muy bien.

Las chicas, en connivencia tácita con Calvo Sotelo, que parecía iba a oficiar de San Antonio mayor, se frotaban las manos, sin pensar que el soltero por vocación lo es contra el Estatuto y contra Justiniano redi-vivo.

Pero ¡ay! Ha aparecido el Estado y las ilusiones se han venido al suelo, como hojas que abate el vendaval. (¡Esto del vendaval es muy nuevo!). Resulta que todo lo que deben pagar los solteros es un ligero recargo sobre la cédula: total, 4 pesetas al año. ¡Naturalmente! ¡No merece la pena de casarse!

Se había dicho que esta innovación del Estatuto nada tenía que ver con Himeneo. Obedecía a un principio de Economía política. El soltero tiene más resistencia económica que el casado, porque es solo. En cambio los servicios públicos los goza en su integridad, cuando se da el caso de que el que contribuye a producirlos y mejorarlos es el casado, porque no gasta solo por sí, sino por la prole. Es, pues, de justicia que el soltero, que se beneficia de lo que los demás producen, pague un tributo, no para que se case, sino por su soltería... improductiva. (¿Entiendes, Fabio, lo que voy diciendo?).

Pues bien; todo eso de la Economía política y de la capacidad contributiva ha resultado pura poesía. Nosotros invitamos al Ministerio de Hacienda a que haga a fin de año el global de las cuotas celibatarias, y si sale con todo ello para comprar

un modesto equipo de novia, pedimos que a la favorecida se la declare heroína nacional.

Así pues, no es fácil convencer a los solteros empedernidos y crueles de que lo que el Estatuto perseguía era un fin económico. Sostienen que es un ataque a su pacífico "savoir vivre". Y aunque algunos encuentran que, a pesar de todo, la soltería les sale baratísima, otros en cambio, aferrados a la cuestión de principios, dicen de antemano que no han de pagar el recargo.

—Yo tengo en la cartera—decía uno ayer—ocho cartas de ocho distintas muchachas, todas las cuales me dan en junto ocho hermosísimos pares de calabazas. Y ahora pregunto yo: además de esto ¿aun tengo que pagar contribución? Pero, señores... ¿Es que me voy a casar con quien mande Calvo Sotelo? Nada... Yo le envío esas cartas y le digo: Póngase la mano sobre el corazón, y si no tropieza usted con dura peña, dígame si yo debo tributar o si por el contrario no me he hecho acreedor a una renta.

Otros solteros contumaces se van por lo romántico, y exclaman:—Nada de tributar para construir carreteras, que además se llamarían "solteriles". Hubiera sido preferible que a los célibes obstinados, se nos hubiera agrupado por docenas, imponiéndonos la obligación de dotar a cada chica llevada al altar. Es posible que entonces muchos se apresurasen a ligarse indisolublemente, y en el momento en que no pudieran constituirse dotes bastantes, ya podía decirse que el Estatuto había cumplido una misión eminentemente nacional, económica, humana... y femenina.

Como se ve, por lo dicho, todo el mundo célibe está atrozmente descontento. El "acreditado don Felipe" que cerró forzosamente por defunción, se hubiera declarado actualmente en suspensión de pagos, que es la enfermedad de moda. Los anunciantes del "todas se casan" no van a hacer negocio aunque ofrecen solteras hermosísimas con cien mil duros a quienes les apura el casamiento; soberana dote que no se

compagina con el "envíe usted sello para la contestación..."

¡Nada! ¡No tiene "igua"! El soltero de verdad, el recalcitrante, el obstinado, el tenaz, el testarudo, el inflexible, el inexorable, el empedernido, el inquebrantable, el contumaz, ese no se casa ni con la Venus de Milo. ¡Que pague pues!

Pero que paguen también otros. O mejor dicho, otras. ¿Quiénes? Las calabaceadoras; las que impiden que el soltero deje de serlo. Y muchas mamás también. Por la misma razón. Unas y otras son antiestatutarias (¡caray, que palabreja!), y sobre unas y otras deben recaer las iras de Calvo Sotelo.

Pedimos, pues, una ampliación al Estatuto en nombre de la equidad.

Alcyon

Aparece en el río Fresnedal el cadáver de un hombre

En las últimas horas de la mañana del jueves, empezó a circular por la villa de Infesto, el rumor de que en el vecino pueblo de Pintueles, había sido encontrado en el río el cadáver de un hombre, rumor que desgraciadamente tuvo confirmación a las pocas horas.

En el río llamado del Fresnedal y en el lugar conocido por el Osuredal, en las proximidades de Pintueles, fué encontrado en la mañana de dicho día por un vecino del citado pueblo, el cadáver de un anciano, el cual resultó ser el del conocido estanquero de Pintueles Ceferino Alonso García casado, de 74 años de edad.

Seguidamente de tener conocimiento del hecho el Juzgado de Instrucción de este partido, se trasladó a dicho pueblo, al objeto de practicar las diligencias oportunas para averiguar si se trataba de un crimen o desgracia.

El Juzgado estaba compuesto por el digno juez de instrucción don Antonio Alvarez del Manzano; el secretario Sr. Riera; el forense Sr. Vigil Escalera, el oficial habilitado Sr. Rendueles y el alguacil Sr. Díaz Coballes. Personado el Juzgado en el lugar mencionado, éste procedió al levantamiento del cadáver, dando comienzo a las diligencias del caso, en averiguación de las causas que determinaron la muerte del infortunado Ceferino, tomando declaración a varios familiares y amigos del interfecto.

Se trata de un suicidio. Una vez extraído del río el ca-

daver, operación que fué llevada a cabo por los vecinos Pedro Iglesias y Luis Valiente, se procedió por el médico forense al reconocimiento del mismo, no apreciándose éste lesión alguna, siendo producida su muerte a causa de asfixia por inmersión.

En la orilla del río se encontraron las almadreñas, la chaqueta y la boina del infortunado Ceferino, deduciéndose de los informes que hemos podido recoger en el indicado pueblo, que se trata de un suicidio.

Hace ya años, tuvo el Ceferino Alonso perturbadas sus facultades, por lo cual sus familiares tenían especial cuidado con él, estando en la actualidad sometido a régimen por los médicos, debido al cual se hallaba bastante mejorado.

En la mañana del suceso, salió tranquilamente de su casa, no encontrado sus familiares en el día anormal, ni sospechando siquiera que pudiera llegar a adoptar tan funesta resolución. Oyó misa en la parroquia de dicho pueblo, dirigiéndose luego, quizás con el deliberado propósito de suicidarse, al sitio conocido por el Osuredal, donde se despojó de la chaqueta y almadreñas, arrojándose al río, de muy poco caudal, siendo encontrado su cadáver en un remanso de dicho río, el cual solamente tiene un metro de profundidad aproximadamente.

En la mañana del viernes, fué practicada la autopsia al cadáver, al que se le dió sepultura en el cementerio de dicha parroquia.

Descanse en paz el infortunado Ceferino Alonso, y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Por los mercados

Artículos para hoy en la «Pescadería Cantábrica».

Merluza de Gijón, sin hueso, 4,50.
Cola de un kilo, 4,25.
Idem medio kilo, 2.
Cuarto de kilo, 1,15.
Pestañas de merluza, 2,50.
Salmonetes de roca, 4.
Rubiol, 4.
Lenguados, 1,75, 2 y 2,50.
Pescadilla, 1,75 y 2.
Idem de uno a dos kilos, 3.
Angula, 13.
Salmón del Sella; 17 ptas. kilo.
Almejas de Avilés, 3 y 3,50.
Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50.

Leche superior de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 litro, sirviéndose a domicilio.

Las modificaciones de la Diputación

Siguió ayer hablándonos el general Gobernador de las modificaciones que se presentan conforme al Estatuto provincial para nuestra Diputación.

Primeramente tuvo interés el general en decirnos que ha suplido a los señores que forman la actual Diputación que continúen en sus puestos hasta que se posesionen los de nuevo nombramiento, requerimiento—agregó el general—que aceptaron muy gustosos y que yo agradezco por ser una prueba más de su incondicional adhesión a mí y al actual régimen.

La situación para el Gobernador—como ustedes comprenderán—no puede ser más comprometida. Se trata de hacer una sustitución entre treinta y dos señores de los cuales tengo las mejores referencias y que, por lo que yo he podido observar, son todos competentes y entusiastas. Sin embargo, amparado en esa actitud de desinterés de que me han dado muestras, he conseguido salvar el escollo y ya se ha dado cima a la cuestión.

—¿Hizo usted ya los nombramientos?

—Sí. Hoy han salido para Madrid. No les facilitó la lista hasta que no los apruebe el subsecretario de Gobernación, o por lo menos que los conozca.

—¿Quedan algunos de los actuales?

—Para los ocho puestos de los que quedan con carácter electivo he pensado en designar ocho de los que hoy son diputados.

—¿No nombra también los diez y seis suplentes?

—También pienso aprovechar esta facilidad para dar satisfacción a los que me sea posible, así como en el acoplamiento de los cargos de concejales.

Los servicios de automóviles

Después el general nos habló de que había dado órdenes terminantes a los ingenieros para que inspeccionen todos los coches-automóviles, y muy especialmente los que se dedican al transporte de viajeros.

El triste suceso de Trubia—dijo

el general—me obliga a exigir de estos ingenieros una intolerancia absoluta para aquellos que no se encuentren en condiciones de rodar, por insignificante que sea la irregularidad que en los coches se observe.

Al mismo tiempo que los conductores tengan la debida experiencia y la edad reglamentaria para el caso.

A Gijón

También nos dijo el general que ayer había estado en Gijón para asistir al entierro de la Sra. Cienfuegos Jovellanos.

El uso de armas

He leído—dijo luego el general—la prensa que se ocupa hoy de un suceso bárbaro ocurrido entre unos mozos en Villaviciosa, donde uno de ellos resultó con un tiro en la boca.

—Pues bien; hace quince días reteré a la guardia civil las órdenes terminantes para que se proceda al cacheo riguroso en todos los pueblos de la provincia, y hoy llame nuevamente al jefe de la Comandancia para decirle que extreme con celo esta medida.

A la conferencia

Y por último el general se despidió de nosotros diciendo que iba a la conferencia que en la Diputación daba el exministro señor Ruano.

Peregrinación diocesana a Lourdes y Roma

Ayer en la Rectoral de San Pedro de Gijón, dió una interesante conferencia con proyecciones el vicepresidente de la Diputación D. Carlos R. Sampedro, quien con gran erudición y amenidad expuso las bellezas artísticas que encierran los lugares que ha de recorrer la peregrinación diocesana.

Asistieron el reverendísimo prelado, el arcediano de la Catedral D. Juan Redo, y otras distinguidas personas que aplaudieron y felicitaron al Sr. Sampedro por su meritorio trabajo.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Marzo 1925

PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas el número 6.419, en Madrid y Llobregat.

SEGUNDO PREMIO

Con 70.000 pesetas el número 14.841, en Sevilla, Mérida y Barcelona.

TERCER PREMIO

Con 30.000 pesetas el número 3, en Madrid, Almería y Madrid.

CUARTO PREMIO

Con 20.000 pesetas el número 561, en Aguilar de la Frontera, Barcelona y Madrid.

QUINTOS PREMIOS

Con 2.500 pesetas los números 32.599, en Tarragona; 14.425, en Valencia y Barcelona; 23.188, en Palma, Barcelona y Valencia; 2.244, en Madrid, Vigo y Granada; 32.332, en Barcelona y Madrid; 26.545, en Madrid; 2.006, en Alicante, Grazaalema y Bilbao; 12.562, en Madrid, Barcelona y Bilbao; 4.405, en Madrid; 26.336, en Palma de Mallorca; 2.923, en La Carolina; 7.329, en Palma, Barcelona y Jerez; 12.488, en Vigo; Irún y Valencia; 29.830, en Seo de Urgel y Puerto de Santa María; 1.315, en Palma de Mallorca,

Con 500 pesetas

DECENA	602 254 179 792 304 909 917 632
90 32 45	555 275 006 989 110 770 530 591
CENTENA	997 487 454 905 808 594 167 147
631 435 233 922 384 537 667 240	070 225 742 035 170 763 380 587
228 927 290 905 437 406 349 162	177 957 412 306 528 133 418 483
332 438 916 854 809 381 854 809	744 913 614
381 805 259 545 530 515 188 768	TRES MIL
244 727 407 358 389 802 967 959	197 999 537 171 566 016 191 871
MIL	974 368 039 227 161 522 515 758
776 285 579 990 054 505 743 489	835 348 166 249 219 054 040 082
555 342 940 616 590 528 104 675	032 954 589 301 348 199 313 344
278 252 969 757 769 002 853 170	331 684 938 927 751 527 335
053 575 302 301 766 226 501 725	CUATRO MIL
287 651 606 188 071 223 047 349	499 340 406 494 979 956 844 132
703 046 243	546 275 662 700 850 783 090 115
	218 065 784 843 559 452 609 917

DOCE MIL

027 671 445 178 286 402 646 682

181 299 640 481 550 800 221 237

528 331 787 877 865 032 605 537

842 169 946 095 363 967 234 710

673 758 310 660 953 937 729 856

086 894 701 168

TRECE MIL

733 221 347 033 572 997 125 982

769 020 165 387 260 949 133 698

762 999 439 978 753 245 239 080

544 937 468 433 929 611 068 058

CATORCE MIL

115 915 435 820 388 030 313 727

120 800 626 518 343 936 039 833

346 074 732 329 491 410 706 782

285 621 711 072 646 221 289 860

816 310 006 368

QUINCE MIL

913 084 207 747 345 112 703 314

583 300 311 083 989 906 184 929

447 647 713 101 733 025 354 870

916 425 710 482 154 674 510 070

147 468 999 215 479 894 240 408

065 543 144 412 985 310 561 732

422 791 199 930 530

DIECISEIS MIL

734 252 929 281 026 001 842 665

206 331 984 961 245 287 132 089

649 841 127 582 024 054 731 586

386 884 513 607 423 559 112 813

982 711 336 872 772 911 749

DIECISIETE MIL

385 405 365 945 744 285 290 560

389 469 348 069 528 247 157 902

322 866 535 734 519 329 548 586

646 082 014 757 195 863 065 122

444 493 305 317 428 882 640 758

203 513 426 625 905 244 752

DIECIOCHO MIL

843 878 393 982 888 408 554 048

235 159 830 311 986 010 123 970

844 756 561 210 499 698 632 595

946 632 535 362 940 919 433 677

153 297 118 666 372 466 141 691

DIECINUEVE MIL

747 280 861 844 451 240 784 879

610 711 905 976 520 887 278 815

668 562 326 300 108 275 530 877

553 227 128 276 858 500 204 650

171 058 175 059 205 842 556 333

076 709

VEINTE MIL

403 759 075 390 069 626 398 149

374 871 987 391 190 544 234 204

982 578 998 984 002 532 860 896

106 460 877 711 431 155 718 372

942 605 312 156 370 267 827 802

320 151 983 604 876 313

VEINTIUN MIL

809 052 825 372 376 268 344 176

609 043 063 953 490 862 282 527

931 603 121 671 483 741 293 217

010 877 260 173 730 869 339 986

588 247 803 123 275 191 824

VEINTIDOS MIL

475 051 040 070 576 692 629 778

572 303 192 097 571 371 167 226

976 776 595 906 688 754 929 581

746 689 469 800 393 956 828 043

744 640 236 413 246 737 892 814

107 235

VEINTITRES MIL

471 144 153 116 091 298 911 441

737 293 034 594 581 498 887 236

998 991 374 451 554 319 646 719

715 791 058 165 953 344 109 979

613 534 885 014 559 850 943 443

VEINTICUATRO MIL

553 578 528 114 525 378 229 407

855 194 339 598 978 917 276 447

563 676 247 256 414 021 218 631

700 492 991 727 712 371 274 684